

Eltek egy Istenben, hiszek egy Szentben.
Elsők egy Isteni örök igazságban,
Elsők Magyarország feltámadásában! Amen.

1942. március 17. kedd



Ára: 12 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZAM.
TEL.: 21-90. ÉJJEL 10-TŐL 23-48

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGyedÉVRE 5 P 70 FILLÉR.
HAvONTA 3 PENGO.

(TRIANON 22.) 10 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVI. ÉVFOLYAM, 62. SZAM

Kállay miniszterelnök táviratváltása a tengelyhatalmak vezetőivel

Magyarország továbbra is a háromhatalmi egyezmény szellemében vezeti külpolitikáját
A tengely és Magyarország között a kapcsolat még jobban elmélyül

Budapest, március 16. Magyar Távirati Iroda jelenti: Kállay Miklós miniszterelnök és külügyminiszter hivatalba lépése alkalmából Hitler vezér és kancellárhoz a következő üdvözlő táviratot intézte: Amidőn a Kormányzó Ur öfömméltóságára megbízott a m. kir. miniszterelnök teendőinek ellátásával, kellemes kötelességemnek tartom Nagyméltóságodat biztosítani, hogy Magyarország politikáját abban a hagyományos és bevált irányban szándékozom vezetni, amelyet országaink sorsközössége, a háromhatalmi egyezmény és a közösen vívott védelmi háború szab meg. Együtt annak a reményemnek szeretnék kifejezést adni, hogy Nagyméltóságod és a birodalmi kormány a jelenlegi sorsdöntő időben is ugyanabban a bizalomteljes támogatásban fog részesíteni, mint az általam igen nagyrabecsült elődeimet.

Hitler vezér és kancellár megbízásából az üdvözlőtáviratra Ribbentrop külügyminiszter az alábbiakban válaszolt:

A Vezér engem bízott meg, hogy nevében megköszönjem Nagyméltóságodnak e hó 12-én kelt táviratát, amelyben Nagyméltóságodtól a m. kir. miniszterelnöké történt kinevezéséről értesül. A német és magyar nemzet szoros együttműködésének tudatában, amely most a közösen vívott harcban jut látható kifejezésre, a német birodalmi kormány mindíg szívén fogja viselni, hogy a maga részéről hozzájáruljon a Nagyméltóságod által irányított m. kir. kormánnyal együtt a két ország közötti baráti kapcsolatok kimélyítéséhez. Fogadja Nagyméltóságod kiváló tisztelettel nyilvánítható.

Mussolinihez, a fasiszmus vezéréhez és az olasz kormány fejéhez Kállay Miklós miniszterelnök és külügyminiszter a következő üdvözlő táviratot intézte: Amidőn öfömméltóságára Magyarország kormányzója miniszterelnökké kinevezni méltóztatott, különös örömmel szolgát, hogy Nagyméltóságodnak a legmélyebb jókívánatokat tolmácsoljam a nagy küzdelem szerencsés kimenetelért, melyben haderőnk a tengelyhatalmakéval vállatve küzdenek abban a szilárd meggyőződésben, hogy baráti nagy nemzetünk közös nagy erőfeszítésével a mindnyájunk által bizton remélt siker fogja koronázni. Kérem Nagyméltóságodat, hogy miként elődeimet, engem is megtisztelő bizalmával és a Fasiszta Párt támogatásával kitüntetni méltóztatásék. Fogadja Nagyméltóságod őszinte és szívélyes nagyrabecsülésem kifejezését.

A Duce az üdvözlőtáviratra az alábbiakban válaszolt:

Köszönöm Nagyméltóságodnak hozzáam intézett szives táviratát abból az alkalmából, hogy Magyarország kormányzójának legmagasabb bizalma Nagyméltóságodat a miniszterelnöki tisztségre kinevezte. Amidőn hozzáam intézett jókívánatait felelősségteljes munkája megkezdésekor szívőből viszonzom, egyúttal annak a reményemnek adok kifejezést, hogy Magyarország és Olaszország az új Európa kereteiben továbbra is mindenkor a legszorosabb termékeny barátságban fog egyesülni.

A miniszterelnök és külügyminiszter Tozsojapán miniszterelnökhez is üdvözlő táviratot intézett. A japán miniszterelnök az üdvözlésre az alábbi távirattal válaszolt: Kérem Nagyméltóságodat fogadja legőszintebb szerencsekívánataimat és

országaink között fennálló baráti kapcsolatok további kimélyítése iránt a legmélyebb kívánságaimat. Hasonlóképpen súlyt helyezek arra, hogy tolmácsoljam Nagyméltóságodnak azt a szilárd elhatározásunkat, hogy a közös ellenség ellen folytatott küzdelmünket a végső győzelemig folytatjuk.

Kállay Miklós miniszterelnök ugyancsak üdvözlőtáviratot intézett a bolgár miniszterelnökhöz is. A bolgár miniszterelnök választáviratában az alábbiakban válaszolt: A magam részéről boldog vagyok, hogy a további szoros együttműködés kiépítésében a hagyományos barátság jegyében Nagyméltóságoddal együtt munkálkodhatok.

A finn miniszterelnökhöz szintén üdvözlőtáviratot küldött Kállay Miklós miniszterelnök és külügyminiszter. A finn miniszterelnök válaszában kijelentette: attól a vágy-

tól vezéreltetve, hogy a két testvér-nemzet között szerencsésen kifejődött igaz baráti együttműködést még jobban megszilárdítsuk, kérem Nagyméltóságod legmélyebb és legőszintebb jókívánataim őszinte kifejezését.

A miniszterelnök és külügyminiszter Ribbentrop külügyminiszterhez külön üdvözlőtáviratot küldött, mire a német külügyminiszter választáviratában az alábbiakat mondta: Meg vagyok győződve arról, hogy országaink között bevált bizalomteljes kapcsolatokat Nagyméltóságoddal karöltve, még inkább el fogjuk tudni mélyíteni.

Üdvözlőtáviratot intézett a miniszterelnök és külügyminiszter Ciano gróf olasz külügyminiszterhez is, aki választáviratában az alábbiakat mondta: A legőszintebb jókívánataimat tolmácsolom Nagyméltóságod munkájának sikeréhez, amely a tengely szellemében és a hagyományos olasz-magyar barátság jegyében minden bizonytalanságot megerősíti majd a két ország legbensőbb együttműködését.

A bolgár, finn és japán külügyminisztert is üdvözlötte a miniszterelnök, akik megleghangú táviratokkal válaszoltak.

Hitler a meginduló keleti offenzíváról

A brit birodalom ma közelebb áll a pusztuláshoz, mint azt valaha gondolni is merete volna

Berlin, március 16. (Német TD) Mint a véderőparancsnokság közli: A keleti harcok középső szakaszán súlyos elhárító harcok voltak, főleg azokban a pontokban, amelyeket a szovjet az utóbbi napokban ismételt támadásai célpontjává szemelt ki. A harcok állandó hőviharok közben és 30 fokos hidegben folytak. Az egyik hadtest szakasza a bolsevistáknak, akiknek segítségére jött a kilátást erősen korlátozó hóvihar, sikerült egy áttekinthetetlen erdős terepen egy helyen betörnie a német állásokba. Csaknem 15 órán át tartó kemény harc után a betörés helyét ellentámadással megint bezártuk. A szovjet súlyos és véres veszteségeket szenvedett. Az arcvonal északi szakaszán a szovjet ott is dühöngő hóviharban folytatta támadásait. Az

egyik hadosztály szakaszán ugyancsak március 15-én, délután három ellenséges támadást vertünk vissza súlyos és véres veszteségeket okozva az ellenségnek. A harcmezőre kiküldött felderítő-csapat több mint 300 elesett bolsevistát számolt össze. Német vadászpilóták a keleti harcok különböző szakaszain elkeseredett légiharcra kényszerítettek szovjet vadászpilótákat és bombázókat 18 szovjet gépet lelőtűnt. Német harci repülőgépek vadászpilótáink kitűnő oltalma alatt összesen kitűzött feladatokat végre tudták hajtani és hatások bombatámadásokat intéztek támadásra elkészült bolsevista csapatok ellen. A harcok déli részén a német vadászpilóták mellett olasz és horvát repülőgépek is sikeresen vettek részt a harcban. (MTI)

Német gyorsnászádok harca a Csatornán

Berlin, március 16. A Führer főhadiszállásáról jelentik a német véderőparancsnokság közli: A keresi-félszigeten az ellenség vasárnapi is folytatta sok páncéloskocsitól támogatott löveg-támadásait. A német csapatok vitéz ellenállásán az ellenség valamennyi támadása meghusult. A szovjet csapatoknak súlyos és véres veszteséggel voltak és elveszítettek 48 páncélosot. Ezzel a legutóbbi három nap folyamán ezen az arcvonalzakaszon összesen 136 ellenséges páncélosot semmisítettünk meg. A ke-

leti harcok más részein heves hóviharok közben, súlyos harcokban visszavertük az ellenség támadásait. Harci és vadászpilóták nagyobb kötelékek egymást követő támadó hullámokban támogatták a földön folyó harcokat és megsemmisítették 45 ellenséges repülőgépet. Egy saját repülőgépünk elveszett. Az ellenség erős, heteken át megismélt támadásainak elhárítása során különösen kitűntette magát a 134-es sz. szász gyalogos hadosztály. A murmanszki szakaszban bombatalálattal felgyújtottunk

egy nagy szállítóhajót és sikeresen bombáztuk Murmanszk kikötőjét és vasúti berendezéseit.

Észak-Afrikában visszavetettünk ellenséges felderítő erőket, sikeresen bombáztuk az egyiptomi tengerparton lévő egyik angol repülőteret, valamint Tobruk katonai berendezéseit. Kelet-Cirenaicában ellenséges gépkocsi oszlopok ellen intézett légitámadások során több járművet felgyújtottunk. — Német harci és vadászpilóták mind nappal, mind éjjel támadták a Máltaszigeten lévő angol repülőtereket légharítóteggállásokat, valamint La Valetta katonai berendezéseit. Gyorsnászádok a La Manche csatornában megtámadtak egy angol rembolóból álló köteléket és megtorpedóztak egy rombot, amely két heves robbanás után elsüllyedt. Egy másik ütközetben egy angol ágyúnaszádot olyan súlyosan eltaláltak, hogy ennek elvesztésével is számolni kell. Egy saját gyorsnászádunk súlyosan megsérült és a harcok befejezése után vontatás közben elsüllyedt. Az Atlanti-óceán középső részén egy német harci repülőgép elsüllyesztett egy 2 ezer tonnás kereskedelmi hajót. A március 13-án vívott harcokban Schroedel törzsőrmester az egyik ágyús rohamosztály tüzemestere szétlőtt nyolc ellenséges páncélosot. (MTI)

Berlin, március 16. (Német TD) Mint katonai helyről közlik: A Bahama-szigetek körüli vizeken meg-

torpedóztunk és elsüllyesztettünk egy ellenséges tehergőzöst.

OLASZ REPULÓK LÉGI SIKEREI EL ADEN FELETT

Róma, március 16. Az olasz főhadiszállás 658. sz. közleménye: A cirenaikai harcra vonalon felderítő csapataink visszaverték az ellenség felderítő repülőit és harcokocsikkal támogatott több különítményét és jelentős kárt tettek bennük. Az olasz vadászpilóták El Aden felett élénk légiharcban újabb sikert arattak a számra nagy fölényben lévő ellenség felett. Négy angol gépet lelőttek, többet megromgáltak. Légi támadásunk visszatérőben sikeres támadást intézett egy ellenséges géplérműgőz ellen. Géppuska tüzzel lángborítottunk mintegy 10 gépkocsit. Egy repülőgépet nem tért vissza. A Földközi-tenger központi medencéje felett német vadászpilóták ismételt támadása során elpusztítottak három Spitzfeler mintájú repülőgépet. Az ellenség hatékony repülőgépekről bombázta Rhodos városát. Egyetlen katonai célpontot sem értek a bombák, csupán néhány épület szenvedett kárt, így az orthodox székesegyház, két lakos meghalt, tízen megsebesültek.

ERŐDÍTESEN DOJGOZIK A SZOVJET

Adana, március 16. (Német TF) Megbízható iráni forrásból közlik, hogy a Szovjet jelenleg erőteljesen épít, amely Tebristól északnyugatra déli irányban halad. Most már Törökország egész keleti határa a vérös hadsereg ellenőrzése alatt áll. (MTI)

A BRIT BIRODALOM PUSZTULÁSA

Stockholm, március 16. (Német TF) Mint egy amerikai hírszolgálati irada Melbourneból közli, Menzies volt ausztráliai miniszterelnök a következőket jelentette ki:

A brit birodalom ma sokkal közelebb áll a pusztuláshoz, mint azt valaha is álmodni merne volna.

LÁZADÁSRA USZÍT A SZOVJET

Helsinki, március 16. Egy Finnországban elfogott szovjet ejtőernyős csoportnál több köteg röplapot találtak, amelyekben különböző nyelvű forradalmi kiáltványok voltak. A kiáltványok finn, német, olasz, román, magyar, norvég, svéd, lengyel és tót nyelvek, tartalmukban pedig bolsevik lázadásra uszítják az említett nemzeteket. A röplapok olyan lázszókat igyekeznek kelteni, mintha azokat a szovjet fogságba került katonák intéznék népeikhez. Miután Szovjetországban forradalmi bizottságokat alakítottak volna. Valamennyi röplap szövege tele van a legemlékezőbb nyelvi és írási hibákkal, amiből kétségtelen, hogy ezeket teljes egészükben a szovjet propagandisták agyalták ki.

HALÁLOS SZERENCSETLENSÉG ÉRTE A KINAI BRIT KÜLDÖTTSEGEK TAGJAIT

(OFI) Mint egy amerikai hírszolgálati ügynökség Csungkingből jelentí, Lancelot Dennys vezérőrnagy a Kinában működő brit küldöttség vezetője repülőszerekesetlenség áldozata lett. (MTI)

(OFI) Annál a repülőgépszerencsetlenségénél, amelynél Dennys Lancelot tábornok meghalt, még 13 személyiség is életét veszítette. A repülőgép, amely Kunmingból volt úthoz Csungking felé, leszállás előtt zuhant le. A halottak között a Kinában tevékenykedő amerikai katonai bizottság két tagja is szerepel. A brit halottak között van James Percy Russel, a király futárja.

A JAPÁNOK MANDALAY ELŐTT

Amszterdam, március 16. (Német TF) A londoni rádió a burmai harcoknál foglalkozva megállapítja, hogy a burmai angol csapatok nagyon válságos helyzetben vannak. Elválták őket az Óceántól és na-

gyon nehéz őket vízzel ellátni. Az indiai utánpótlási támaszponthoz vezető út is használhatatlanná vált. **Tokió, március 16.** (Német TF) Egy Rangoon melletti támaszpontról érkezett jelentés szerint Japán légi haderők sorozatos légi támadásokat intéztek az ellenségnek a Burma fővárosától északra lévő fontos katonai berendezés ellen. A japán légi haderő nagyobb kötelékei vasárnap Rangoontól északra-keletre mintegy 120 kilométerre megtámadták az ellenséges állásokat és az ellenség sok harcokocsiját és tehergépkocsiját megsemmisítették. Több sikeres támadást intéztek az ottani ellenséges állások ellen is. A jelentéseken ugyan nincsenek

Hitler: A nyáron megsemmisítő csapatát mérünk a bolsevista hadakra

Berlin, március 16. A világháborúban és a mostani háborúban elesett hősek emlékének szentelt ünnepen a berlini Zeughausban Hitler nagy beszédet mondott. A birodalom nagyságúért és szelb jövőjéért életüket áldozó férfiakról való megemlékezés után különösképp találta, hogy Franciaországban most egy per folyik, amelyben azt a megdöbbentő színdarabot kell látnunk, hogy a megsejtel és súlyosan megvert népek vádját nem az új háború felidézésének örült szándéka ellen irányul hanem kizárólag csak a hanyag és ezért szemükben nem kielégítő fegyveres előkészítés ellen. De hármil is vittek véghez a német seregek az addigi hadjáratokban mindez elhalványul azzal szemben, aminek megoldását és véghezvitelét az utolsó órában a sors reánk bízta.

Az elmulasztandó nemcsak a világtörténelem legnagyobb harcainak, hanem saját népünk legkeményebb megpróbáltatásának éve is volt és ehhez mind a harc, mind az otthon megállta a helyét.

Az ellenséges fegyverek ereje és a kezdetlegesebb népek látszólag kiapadhatatlan vértengerre mellett még a természet lekegyetlenebb viszontagságai is próbára tételek. Olyan tél áll mögöttünk, amelyet Közép- és Kelet-Európa több mint 140 év óta nem látott. Senki sem kétkelhetik abban, hogy amit a sors a jövőben még hozni fog, már csak könnyebb lehet annál, amit magunk mögött hagytunk. Négy hónap leforgása alatt olyan nagy utat tett meg a német véderő, amelyre a történelemben nincs példa. A tél azonban hetekkel korábban köszöntött be és 4 hónapig adott az ellenségnek hegy sorsdöntő küzdelemben fordulatot harcoljon ki. Ez volt a Krenl urainak egyedüli reménye: napoleoni sorsra akarták juttatni a német véderőt a természet eleminek ebben a lázadásában, amelyent

közlebbi adatok, de valószínű, hogy a Rangoontól északra, illetve északra-keletre és a Rangoonból északra vezető két vasútvonal között helyezkedtek el. (MTI)

Newyork, március 16. (NST) Az amerikai rádióállomások jelentése szerint a burmai japán haderők Mandalay előtt állanak. A város eleste közöttük áll.

Mandalay elestével ismét eggyel kevesebb lehetőségük lenne a szövetségeseknek arra, hogy Kinát hadianyaggal lássák el. A burmai út elmejszése után létesített ideiglenes útvonal Indiából Asszamon át halad Csungkingba. Mandalaynak összeköttetése van azzal a vasútvonallal, amely Kalkuttába vezet.

még ők maguk sem éltek át.

A német és szövetséges katonák emberfeletti küzdelemben, lelkiük és testiük legvégső erejének harcavetésével megállították és leküzdötték ezt a próbát. Egyet már most tudunk: az elkövetkező nyáron megsemmisítő csapatát fogunk mérni a bolsevista hadakra, amelyek az elmúlt télen nem tudták legyőzni a német és szövetséges csapatokat. Megrendíthetetlen elhatározásunk, hogy a bolsevista óriás, amelynek irrtalatos veszélyességét teljes egészében csak most ismertük fel, többé nem jelenhet meg Európa áldott rónaságain, hanem ezekből nagy távolságra fogjuk végleges határral megvonni.

Ezután megemlékezett a hősi japán nép sikeres harcáról és kijelentette, hogy a német népek teljesen mindegy, hogyan atakítja életét a másik világ, de visszavetjük és megakadályozzuk az Európán kívülről való hatalom kísérletét, amely az az Európa belső ügyeibe és főleg népünk érdekeibe akarnak beavatkozni. Az Egyesült Államok elnökének az a szándéka, hogy a német, sőt az egész európai világot a maga szükségletei szerint rendezze be, kudarcba fog fulladni, sőt ebbe a kísérletbe saját világa fog belepusztulni.

A német nép ma már ismeri ennek az állati tanak "áldásait" és eléggé erős ahhoz, hogy eredményesen szálljon szembe letének ezzel a leghalálosabb ellenséggel.

Hitler végül megemlékezett a németek és szövetségesek hőseiről, az ottan dolgozó férfiakról és asszonyokról és kijelentette, hogy a háborúnak ezek az évei rövidebbek lesznek, mint annak a hosszúságát, amelyet bekéneke évei, amely a mai küzdelemnek eredménye lesz.

A békét úgy fogják megalkotni, hogy a katonák áldozatához méltó legyen.

A Tűzharcos Főcsoport emlékezési-estje és bajtársi vacsorája

A debreceni Tűzharcos Főcsoport kivonulási osztálya, a VI. cserkészkerület elnökségével március 15-én bajtársi vacsorával egybekötött megemlékezési estet rendezett a Főcsoport helyiségében. A délelőtti ünnepségeken is részt vettek a tűzharcos bajtársak, felekezetek szerint megjelentek az egyes ünnepi istentiszteleteken, majd a Kossuth-szoborhoz vonultak ki küldöttségileg.

A megemlékezési esten megjelentek **Vitéz Berényi István** ny. tábornok, vitézi székkapitány, **Tamásy Lajos** vezérőrnagy, **Vitéz dr. Bessenyei Lajos** ny. tankerületi főigazgató, a Főcsoport elnöke és **Dioszeghi Dezso** ny. ezredes, ügyvezető társelnökkel az élén a Főcsoport vezetősége, **dr. Balogh Gyula** kormányfőtanácsos, a VI. cserkészkerület tisztjei közül számosan **Rábold Gábor** tanár, ügyvezető elnök vezetésével, valamint a tűzharcos bajtársak nagy számmal.

Vitéz dr. Bessenyei Lajos elnök üdvözlő szavai nyitották meg az est rövid műsorát. A Nemzeti Hírszekegy után **Sarkady Sándor** a Főcsoport pénztárosa emlékezett meg a szabadságharc hőseiről, majd **Szántó Zoltán** cserkész László Nándor „Magyar Miatyánk”-ját szavaltta el éreft technikával.

Az ünnepi emlékezést a Főcsoport ügyvezető társelnöke tartotta. Bevezetőben utalt arra, hogy történelmünk sorsformáló eseményei

közül messze kiemelkedik a szabadságharc. A továbbiakban arra mutatott rá, milyen hatással volt a szabadságharc nemzetünkre, mipt katonanemzetre. Diadalmas eredményeket hozott erkölcsi, politikai és gazdasági téren is, de a legnagyobb eredmények a honvédelmi téren következtek be. Ezt a történelem tényeivel be is bizonyította az ünnepi szónok. Befejezésében arról szölt, hogy újabb harcra a magyar, új élet döngeti a magyar kapukat. Kijelentette, hogy a nemzetnek most is van a márciusi szellemhez hasonló új szellem a birtokában mely valóságga fogja változtatni a nemzet megváltó igéjét: „Híszek Magyarország feltámadásában!”

Ezután **Zsigó László** cserkész mély hatástól kísérve szavaltta el **Reményik Sándor** „Ahol lehet” e. költeményét. Himnusszal ért véget a műsor, melyet valamennyi jelenlévő énekel. Az ezt követő bajtársi vacsorán **Ganofszy Lajos** tartalékos őrnagy kezdeményezésére egyöntetűleg a Kormányzóra ártítotték poharukat a résztvevők.

A rendezésben **Ganofszy Lajos** tart. őrnagy vezetésével **Seprényi Sándor**, **Vásárhelyi Sándor**, **H. Zsibrita Előlián**, **Varga Márton** és **Balogh Zsigmond** bajtársak működtek közre. A minden tekintetben kifogástalan vacsorát **Csöcsits Lajos** „Gambrius” étterme szolgáltatta.

Behajtani tilos

Az Apollóba.

Az első magyar slóger hurlerek: **Billicsi Tivadár**, **Simor Erzs**, **Latabár Kálmán**, **Vaszary P.** roska a főszerepben.

ISMERETLEN REPÜLŐGÉP BOMBÁT DOBOTT TÖRÖK TERÜLETRE

Ankara, március 16. (Német TF) Hivatalosan közlik, hogy Szümrától 150 km-nyire délre az Egei tenger partján fekvő Milosz város környékén három idegen repülőgép bombát dobott le. 2 ember meghalt. A bombatalálatok következtében néhány ház beomlott. A török kormány megindította a vizsgálatot és a repülőgépek nemzetiségét megállapította, meg fogja tenni a megfelelő diplomáciai lépéseket. (MTI)

Ankara, március 16. (OFI) A miloszi repülőgépmegadás süllyedésként és az ismeretlen repülőgépek előbb nyomjelzővédelmeket lőttek ki és így világították meg a környéket mielőtt bombákat dobnak Milosz városára, részint környékére ledobták volna. Egyidőre gépfegyverrel is lőttek az alattuk lévő területet. (MTI)

CHURCHILL UTOLSÓ KÁRTYÁJÁT TARTJA KEZÉBEN

Bangkok, március 16. (Stefani) A muzulmán liga végrehajtó bizottsága határozati javaslatot fogadott el, amely szembefordul a dominiáni alkotmány alapján létesítendő birodalmi egység gondolatával. Ezen alkotmány ugyanis azt jeleníti, hogy India hindu kormányát kap, míg a muzulmánoknak egysegyen a kisebbségi helyzettel kellene megelégedniük. A politikusok értekezletén hozott határozat mély elégedetlenséget fejezte ki azért, hogy a tényleges hatalom még mindig az angolok kezében van. Az elnök megállapította, hogy Churchill az utolsó kártyát tartja kezében.

Egyre fokozódik az érdeklődés az idegenvezetői tanfolyam iránt

Részletesen beszámoltunk arról, hogy Debrecenben idegenvezetői tanfolyamot rendeznek. A tanfolyam iránt Debrecenben egyre fokozódik az érdeklődés és nap-nap után többen jelentkeznek. A tanfolyamon kiváló előadók ismertetik meg a hallgatósággal azokat a dolgokat, amelyekre egy idegenvezetőnek szüksége van. Az előadások befejeztével egy napos kirándulás lesz a Hortobágyra, ahol a záróvizsgát is megtartják és a hallgatók részére kiadják az idegenvezetői igazolványt.

Jelentkezni lehet legkésőbb március 23-ig, hétköznap délelőtt 9-1 óra között az Idegenforgalmi Hivatalban, **Ferenc József-út 26/b.**

Feltételek: Középiskolai érettség, keresztény származás igazolása; büntetlen előélet, idegennyelv tudása előny, korhatár nincs. Lehetőleg olyanok jelentkezzenek, akik állandóan Debrecenben laknak. **Beírás 3 pengő, tandíj nincs.**

Vigszínház

Ma először! **Közkívánatra!** Az amerikai filmgyártás remeké:

Halálraitétek

Szívhemarkoló történet **Merle Oberon** és **George Brent** a főszerepben.

Kállay Miklós miniszterelnök

A méltóan megbecsült és megfizetett munka ma már vissza nem vehető befejezett igazság — Az államnak és nekünk az a feladatunk, hogy a nehéz napokat elviselhetővé tegyünk

Budapest, március 16. Kállay Miklós miniszterelnök vasárnap a következő rádiósózatot intézte a nemzethez:

— Március 15 a tavasz, a megindulás, a fiatalság ünnepe. Az első március 1848-ban, hosszú évtizedek munkája után, melyben résztvevett egy emberben gazdag magyar korszak kiválóságainak mindegyike, Széchenyitől Kossuthig — robbantotta ki a magyar függetlenség nagyon sokáig, egészen a Rákóczi-szabadságharcok óta alvó gondolatát. A márciusi fiatalság ragadja magával az egész országot és ugyanez a fiatalság nyúl fegyver után, amikor a kivívott szabadságot meg kell védeni.

— Ma megint történelmi időkben élünk, megint van tennivalónk, fiatal lendületre van szükség, napjaink nem tűnnek habozást, tapogatózást, egyhelybenmaradást. Ez a korszak a tettek korszaka. Aki lemarad, az lemaradt. Forr, vajudik minden itt benn nálunk és körülöttünk. Egyik reform a másik után, hogy ama kor ifjúságának nagy szavát ismétljem, most tényleg megvalósul. A jobbágy-ság most fog igazán felszabadulni, mert földhöz és független megéltetéshez jut, a munkásság nagy joga: a méltóan megbecsült és megfizetett munka ma már vissza nem vehető befejezett igazság! És a vezető, katoná, polgár helyzete véglegesen meg lesz határozva az új magyar világban. De ahogy 1848-ban először fegyvert kellett ragadnunk, éppúgy most is — mert nincs föld, szabad ember szabad földje, nincs munka, nincs polgári jólét, míg az örök nagy ellenséget, a rémet, az orosz kommunizmust le nem vertük. Csak egy pillanatra tekintetek vissza. Ezt az országot hódítás, pusztítás, embergyilkolás ezer év óta csak keletről

érte. Volt csatánk bőven másutt is, de létünk csak onnan volt fenyegetve.

— Háborúba megyünk. Előli megy a márciusi fiatalság, biztosan tudom, hogy győztesen tér haza.

Nem lesz öszirózsás forradalom

— Mire hazajön, mire vége a harcoknak — nem világosi fegyverletét lesz a vég, itt minden hazajövő katonát az itthonmaradottját, — erre én teszek fogadalmat —, nem öszirózsás forradalom, nem 1918 és 1919, hanem otthon, munka, emberi lét kell, hogy várja.

— És még valamit! Ebben az országban évek óta programmal és újra programokkal vagyunk elárasztva. Sokat elolvastam belőlük. Kérlek benneteket, gondoljatok vissza rájuk, vagy ha megvannak vegyétek elő őket. És azt fogjuk látni, hogy alig különbözik egyik a másiktól, szinte szóról-szóra ugyanazt mondják. Pedig nem a sok program a fontos, hanem hogy mi az igaz. Végre egyszer válasszuk el az igazságot a hazugságtól. Ami igazság, azt meg kell csinálni, de egészen és megalkuvás nélkül. Ami nem az, azt dobjuk ki lelkünkkel, gondolatunkból és még inkább szólamainkból. Igaz mindaz, ami jó, minden, amit meg lehet tenni: amiből egyetlenes jó fakad nemcsak egyeseknek, de mindenkinek, az egész köznek, a hazának. Van, amit ma hozhatunk, van, amit elő kell készítenünk, semmit sem szabad elhanyagolni, csak ami ártás, azt kell kidobni. Mert míg ez nem történt meg, míg ez a tisztulási folyamat végbe nem megy bennünk, míg a való a valótlanul keveredik, addig nincs előrehaladás, nincs megnyugvás, nincs eredmény.



A faszizmus és nemzeti-szocializmus

— Nézzétek a két nagy új világot, a faszizmust és a nemzeti szocializmust. Miért győztek? Mert megtalálták száz program között az egyiket az olasz, a másikat a német igazságot. Egyszer Szegeden már megtaláltuk a magunk igazát, a mi, de csakis a mi, csak magyar létünk, életünk útját. Ezen haladni megkísérlem, segítsetek.

— Én ennek az országnak, az Alföldnek a keleti végéről jövök. Csak hű maradok szűkebb hazámhoz, ha Bethlen, Boeckay, Rákóczi, Besenyei és annyi nagy magyar megmozdulás vezérével választom mintaképnek, akik mind, mind közülünk jöttek és soha neg nem alkudtak.

— Ötven éve megszakítás nélkül veletek élek. Parasztgyerekek voltam a játszótársaim, budai polgár-fiúk a tanuló társaim. Ha otthon vagyok falun, tele van a tornácom figyel-bajos emberekkel, sokezer panaszos- és kérésvél az évi pos-

tám, őket hívom most tanúságtételre. Én mindenkit meghallgattam, most én kérem magyar népem, az egész nemzetet, hallgasson meg, hallgassatok rám.

— Az út nem könnyű. A márciusi fiatalság sem volt az. Háború indult akkor is, ma is. De akkor egyedül álltunk, ma velünk a világ jobbik és erősebbik része. Nem volt szövetségünk — ma van. Nem voltunk a magunk urai — ma azok vagyunk.

— De nemcsak tüzelni, lelkesíteni szeretnék, hanem nagyon komoly szóval inteni és figyelmeztetni is. Nehéz idők előtt állunk. Az Urísten úgy rendezte, hogy tavasszal fogváltkán van a tavalyi, — újra kell vetni, hogy aratni lehessen. Rossz volt a múlt év termése, megnagyobbodott lakosságunk több fogyasztót jelent. Nehezen indul a vetés, mert késik megint a tavasz, vadvizet járják újra az Alföldet. De nem lesz baj, komoly baj nem lesz. Irás nem fenyeget, de bőségről, gondtalan napokról ne álmodjunk. Nehéz megpróbáltatások éve áll előttünk. Az lesz a jó magyar, aki künn harcol itthon kitart, — aki tűr. Az államnak és nekem pedig az a feladatunk, hogy a nehéz napokat elviselhetővé tegyük. Ennek alapfeltétele a szociális igazság. Nem fogom tűrni, hogy a szegénység még súlyosabb legyen azáltal, ha másoknál tobzódást lát, de nem tűrhetek semmi lázítást, bujtogatást, mert erre még mindig mindenki ráfizetett.

— A rend az alapfeltétele az emberi létnek és igazságosságnak, a hadrakelt sereg ütőképességének és mindenekfelett annak, hogy Magyarország megmaradjon — úgy, ahogy apáink ezer éven át megtartották, a márciusi fiatalság megálmodta és ahogy azt én veletek, milliónyi magyarokkal együtt megfogadjuk. Hogy én így akarom — Isten engem úgy szereljen!

Bírósági szakértői kinevezések

Budapest, március 16. (MTI) Az igazságügyminiszter az 1938: X. tc. 13. §-a alapján az alább felsoroltakat állandó bírósági szakértőknek nevezte ki:

A debreceni kir. törvényszék mellett a gazdasági szakra dr. Nagy Béla okl. veles gazdát és Vásáry József volt felsőházi tagot, írás-szakértőknek Rátz Béla m. kir. honvédségi ellenőrt és dr. Frick József gimnáziumi tanárt.

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

MA IS a ... izgalmas

Haláltánc

GOLL BEA és URAY

főszereplésével.

Előadások: d. u. 5, 7, 9-kor!

Híradó! Híradó!



Katonai és polgári előkelőségek a Kossuth-szobornál megtartott nemzeti ünnepélyen



Az egyetem ifjúság március 15-i ünnepélye az Egyetem díszudvarán

Március idusán a leventék hűségfogadalmat tettek a Kormányzóhelyettes előtt

Budapest, március 16. A magyar szabadság ünnepét, március 15-ét idén is lelkes, méltóságos körülmények között ünnepelték meg az ország és a világ magyarsága. A fővárosban a magyar ifjúság márciusi ünnepe volt a legnagyobb szabású. A Hősök-terén vitéz nagybányai Horthy István kormányzóhelyettes jelenlétében zajlott le az ünnep, amelyen a kormányzóhelyettes zászlót adományozott a leventefogadalmat tettek.

A Hősök-terre erre a napra zászlóadásra öltözött és kora reggelől érkeztek a város minden részéről középiskolás fiú- és leány csoportok és egyéb leventeleakulások díszszázada. A Hadtűzszázadok leventekül-dőtsége hozta el a 48-as honvédszászlókat és ezekkel a Hősök Emlékköve mellett álltak fel. Az ünnepség fényét két ludovikás díszszázad emelte.

Az ifjúság ünnepén megjelent Kállay Miklós miniszterelnök, vitéz Bartha Károly vezérrezdés honvédelmi miniszter, bárcziházi Bárczy István és Zsindely Ferenc miniszterelnökségi államtitkár, Fáy István kultuszállamtitkár, vitéz Bólyi Alajos altábornagy, a magyar ifjúság honvédelmi nevelésének és a testnevelés országos vezetője, Ruzsákzay-Rüdinger Imre altábornagy, hadtestnevelésnök és több más előkelőség, akik a Mileniumi oszlop előtt felállított díszmelvénnyel foglaltak helyet.

Pontban tízenegy órakor a Himnusz hangjai közlette pilótatiszti egyenruhájában menérkezett a Kormányzóhelyettes úr őfőméltósága. A leventezenekek előt-

szolta a Szózatot, majd az Ifju Vezetőköp-ző Tanfolyam nyolcszáztagú szavalókórusa előadta a Talpra magyar-t. Ezután a Kormányzóhelyettes úr őfőméltósága átadta az ifjúság képviselőjének a levente ifjúságnak adományozott zászlót.

— Az 1848-as zászlók testvére ez a nemzeti zászló — mondotta. — Isten nevében és azzal az óhajjal adom át a mai magyar ifjúságnak, hordozza ugyanolyan tisztán és ugyanolyan áldozatos lélekkel, mint hordozta annakidején a márciusi ifjúság.

Az egybegyűlt leventék az egész ország leventefiúsága nevében a zászlóhoz való hűségükön ünnepélyes fogadalmat tettek. Vitéz Kudráczy István ezredes mondta előre a fogadalmat szövegét. A leventezászlót meghajtották a Hősök Emlékköve előtt, majd az egyetemi énekkarok énekcsomót adtak. A zászlókat elszavalták Sajó Sándor „E rab föld mind az én hazám” című költeményét. Utána az ifjúság nevében Szabó László mondott ünnepi beszédet.

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszéd után a Himnusz következett, majd az Andrássy-út torkolatánál a Főméltóságú úr és a megjelent előkelőségek előtt díszmenetben vonultak el a leventék, a ludovikások egyetemi és főiskolai csoportok, fiú- és leányleventék. A Kormányzóhelyettes úr őfőméltóságát az ifjúság és az egybegyűlt nézőközönség lelkes ünneplésben részesítette.

A Szahadsán-teréről az egyik levente díszszázad és az ifjúság valamennyi részét képviselő csoport az új országos leventezászlóval az Ifjúság Házába ment, ahol az Ifjúság Országos Vezetője átvette a zászlót.

Jr. Révész Imre: Nagyvárád minden időben a szabadság és áldozatosság városa volt

A püspök nagyhatalmú ünnepi beszéde a várad reformátusságnak

Lapunk elsőnek számolt be arról a nagyhatalmú ünnepi beszédről, ami szombaton Révész Imre püspök nagyváradi látogatásának első napján zajlott le s melynek során maga a főtisztelendő úr is beszédet intézett a hívekhez. D. dr. Révész Imre püspök vasárnap Nagyvárádon az újvárosi kőtorony templomban végzett templomi szolgálatot. Erre az alkalomra a templom falai között soha nem látott tömeg gyűlt össze. Csernák Béla biblia olvasása után D. dr. Révész Imre püspök Jakab apostol leveleiből idézve mondotta el ünnepi beszédét.

Huszonkét éven keresztül a magyar szabadság ünnepén nem lehetett itt megszólalni — mondotta a püspök. — Csak titkon befelé hulló könnyeink tudtak ünnepelni. Ezért van ma Nagyvárádon a szabadság ünnepének kimondhatatlan édes íze. Nagyvárád mindig a szabadság és áldozatosság városa volt, mindig a magyar hitet, egyéniséget és öncélúságot védte. Nagy költőnk, Arany János Nagyvárádnak ezt a esodálatos szabadságszeretét érezte meg és énekelte meg László király alakjában. A király a szabadságért feláldozta magát, mikor Nagyvárád sor-

sát védelmezte, akkor az örök magyar életet is védte. Halál poriból is felkelt, hogy a tatártól megvédje városát és népét, mint ezt Arany János megénekelte. Azért viseljük ezzel a királlyal szemben a magyar nép ilyen hagyományos szeretettel és tisztelettel.

Törvény szabadság és szabadság törvény nélkül nem képzelhető el. A március 15-i ifjúság is tudatában volt ennek, annak idején. Tudták, hogy a szabadság csak azoknak juthat osztályrészeül, akiknek életükön már volt feltámadás.

Hajtsuk meg fejünket és makacs magyar nyakunkat, fogadjuk el Krisztus véráldozatát, amelyből az igaz magyarság fakad. A püspök ezután imát mondott a magyar katonáért és minden magyar legelőbb uráért, vitéz nagybányai Horthy Miklósról.

Délelőtti templomi szolgálat után a püspök a nagyváradi lelkészeket látogatta scorra, majd délután a presbiterek között jelent meg Hétfőn lelkészi értekezleten jelent meg, majd a protestáns nő szövetség tagjaival folytatott megbeszéléseket. A püspök Hétfőn délután a két óras vonattal indult haza Debrecenbe.

OROSHÁZA VIZ ALATT ÁLL

Leged környékén kétszáz tanya összeomlásával számolnak.

Szeged, március 16. (MTI) Bárczay János államtitkár, kormánybiztos Tukacs Sándor szegedi főispánnal Hétfőn me- tekintette a Szeged környéki belvízűjött területet. Szeged környékén a hóolvadás következtében rengeteg víz gyülemlett fel. A környék legmélyebb pontja éppen Szeged és ezért valamennyi irányból arrafelé zúdultak a vizek. A Tisza vízjárása hat méternél magasabb és így a vizeket nem lehetett levezetni a Tiszába. Mintegy kétezer ház összeomlására és megrongálódására kell számítani a szegedi tanyavilágban.

A kormánybiztos ezután Dorozsma- ment meglekintette az algyői főcsatornát. Ez a csatorna a legnagyobb tárolóhelyre, a Fehértóba viszi a vizet. Itt is az a baj, hogy a tó lassanként megtelik és újabb tároló- helyről kell gondoskodni. Szegedet ezideig sikerült a nagy veszélytől megmenteni, bár magát a várost föltétele miatt az ár- víz veszélye nem fenyegeti.

Az Árvízvédelmi kormánybiztos szemle-

lőttán Szegedről elutazva meglekintette a Dongár csatornát. Ezt tavaly építették és Kiskunhalasról a Tiszába szállítja a vizet. Magasabban fekvő medre miatt most is belevízli a Tiszába a vizet. Ha ez nem ké- szült volna el, akkor Szeged most a lehető legnagyobb veszély pillanatát élné át.

Békéscsabán különösebb belvízveszély nincs, de innen Orosháza felé már való- ságos tenger lett a rengeteg belvíz. Oroshá- zán a legelőnyösebb helyzetet találta az ál- lamtitkár. A hatalmas vízrező Meté kö-

séget csaknem teljesen elborította már a víz. Mindössze 22 olyan ház volt, ahol még nincs víz. Teljesen víz alatt áll a község szélén levő nagykiterjedésű Nagyatádi- telep, ahol a lakosság hevenyészett nyul- gáttakkal próbál védekezni. A kormánybiz- tos rendelkezésére szivattyúkat állítottak be, hogy az utcákról, általában a belterü- letekről segítsék eltávolítani a vizet. Orosháza külterületén, a tanyavilágban a la- kosság sokhelyen csónakokon közlekedik. Magható példája a segítségnek, hogy az orosháziak pénzzel és szilveszterrel segí- tnek a rászorulókat, alig van szoba, mely- ben ne négy-öt család élne összeszorulva.

Az árvízvédelmi kormánybiztos Oroshá- záról Tótkomlóra ment, amelynek tekin- télyes része víz alatt áll, majd Békéssám- sont látogatta meg. Ennek határában is- meretlen tettesek átvágták a csatornagá- tat. Sámson határa is, csak úgy mint Orosházáé, tengerhez hasonlít. A belvíz már a falu határát nyitdossa, 150 házat kilakoltattak, 100 házból pedig most távo- lítják el a lakókat. A kormánybiztos és kísérete csak dereglyén tudott eljutni a



gátszakadáshoz, ahol a nyílást most igye- keznek eltömni.

Hódmezővásárhely és Orosháza között az egész útvonal veszélyben van, az ország- utat mindkét oldalról hevenyészett nyul- gáttakkal igyekeznek megvédeni a jeges belvíz nyomása ellen. Hódmezővásárhelyen a vá- ros külső telepei már jórészt víz alatt ál- lanak, igen sok tanyafőnök összeomlott. A kormánybiztos útja befejeztével meg- győződött arról, hogy az árvízvédelmi in- tézkedések minden emberileg lehető meg- tesznek.

A kormánybiztos szemlelőttja befejeztével a késő délutáni órákban kíséretével viz- szautazott Budapestre.

Kormányzói kiténtetések

Budapest, március 16. MTI je- lentli: A Kormányzó a miniszterel- nök előterjesztésére dr. Bárcziházi Bárczy István min. kir. titkos tanó- sasos államtitkárnak kiváló és érté- kes munkásságáért teljes elismeré- sét fejezte ki.

Dr. Nickl Alfréd rendkívüli kö- vet és meghatalmazott miniszter- nek teljes elismerését fejezte ki, fo- vábbá

Dr. Ullain-Réviczky Antal rend- kívül követ és meghatalmazott mi-

niszteri címmel és ejlleggel felru- házott követségi tanácsosnak a ma- gyar érdemrend közöneresztjéhez a esillagot adományozta.

Dr. Rákóczy Imre miniszteri osz- tályfőnöki címmel és jelleggel mi- niszteri osztályfőnök, a miniszter- elnökség sajtóosztály vezetőjének a magyar érdemrend közöneresztjé- a esillagokkal adományozta.

Dr. vitéz Thuróczy László mi- niszteri osztályfőnök, a miniszter- elnökség sajtóosztály vezetőjének a magyar érdemrend közöneresztjé- a esillagokkal adományozta.

Özvegy Rác Kálmáné temetése

A békeidők nagy cigányprimási- nek, az elhunyt Rác Kálmánnak feleségét vasárnap délután 3 órai kezdettel helyezték örök nyugalom- ra a debreceni Köztemetőben. Öz- vegy Rác Kálmáné holttestét a 11. számú ravatalozóban ravataloz- ták fel és a temetésen a gyászoló családon kívül csaknem kivétel nélkül ott voltak az összes cigány- zenészek.

A római katolikus egyház szer- tartása után a gyászoló menet mo-

ndult a nyitott sír felé. A sírnál a Magyar Nemzeti Munka Központ debreceni szervezetébe tömörült népzeneészek egyesített zenekara Magyar Gyula elnök vezetésével rendezte a népzeneészek kedvenc nótáira „Lehullott a rezgőnyérfi ezüst színű levele”. A vonók sirtak a hűrokon, de nem maradt száraz- senki szeme. Mindenki siratta a béke idők legnagyobb cigányprimá- nek özvegyét, Rác Kálmánét.

Nagy részvét mellett temették el Székely Mihály detektívet

Hírt adunk arról a szomorú gyász- bírról, amely gyászaborította a debreceni rendőrséget és péntektől kezdve fekete lobogót lengetett a lavaszli szél a rendőrség épületén. Székely Mihály államrendőrségi de- tektívet ha hosszú szenvedés után is, de március 13-án reggel 7 óra- kor hírtelen kiragadta a kérésze- tetlen halál az élők sorából és ez a halál nemcsak a családot, hanem egy hatalmas Testületet borított mély gyászba.

Székely Mihály államrendőrségi detektívet Hétfőn délután fél 4 órakor helyezték örök nyugalomra a Köztemető díszravatalozójából. A koporsót rendőr díszőrség állotta körül, amikor megérkezett Papp Gyula szentszéki tanácsos, aki az egyházi szertartást végezte. A gyászoló családon kívül igen nagy lé- számban képviseltette magát a te- metésen a debreceni rendőrkapitá- tányosság. Ott volt dr. Boczkó Lajos rendőrtanácsos, Szabó Gyula ren- dőrtanácsos, a büntetői osztály ve- zetője, a felügyelői kar és a detek- tív testület csaknem kivétel nélkül. Az egyházi szertartás befejezése

után Szabó Gyula rendőrtanácsos búcsúztatta az elhunytat. Meltatta Székely Mihály államrendőrségi de- tektívenek hervadhatatlan érdemeit. A kiváló detektív 35 éven keresztül a közeletteljesítések mintaképe volt. A lelkiismeretes munka vége- zése közben mindenkivel törődött csak magával nem. A munka lázá- ban nem vette észre, hogy egy mi- sik lát saját szervezetét emészti és ez a lát okozta halálát az elhunyt- nak. Szabó Gyula rendőrtanácsos ezután vizsgálató szavakat intézett a bánatos özvegyhez és két gyerme- kéhez, majd hat rendőr vállára ve- te a koporsót és rendőrdíszszázad- dal az élen megindult a menet a nyitott sírhoz. A sírnál már nem hangzott el beszéd. Amikor egy hanttal szanorodott a köztemető sírjainak száma és a hant felett el- helyezték a keresztet, a rendőrkör- tés a díszjelet fújta. A temetésen megjelent rendőrtisztek, tisztviselők detektívek és rendőrköpeszes vi- gyázza meredve tisztelegtek az új sírhan előtt. A gyászoló csalá- dot ezután számosan keresték fel részvétnyilvánításokkal.

MEGRENDEZIK A RADIOBAN A „DEBRECENI NAPOT”

Cs. Szabó László a rádió osztály- vezetője debreceni tartózkodása so- rán ma délelőtt látogatást tett dr. Kölesy Sándor polgármesternél és megbeszélést folytatott vele a rádióban tartandó „Debreceni nap- ról”.

Gazdasági eszközök
Háztartási cikkek
Permetező gépek
Értéket és butorvasalás

Tóth Gyula vasúletében
olcsón beszerezhetők.

A debreceni hadirokkant-sorsjegy 1942. március 10-i húzásának teljes és részletes nyereményjegyzéke

50 kg-os hízott dílszót nyert: 1596.
 Európavevő Philips-rádiót nyert: 6092.
 Egy Csepel férfi kerékpárt nyert: 1877.
 Irógépet nyert: 2486.
 Takaréktűzhelyet nyert: 9302.
 Egy hatszemes porcellánkészletet nyert: 3651.
 Egy fényképezőgépet nyert: 930.
 Férfi utazótáskát nyert: 3746.
 Női utazótáskát nyert: 9654.
 Női tarsolyt (tisztá bőrből): 3018; férfi karórát: 2905; női karórát: 932; irattáskát: 1304; férfi esernyőt: 3116; női esernyőt: 2537. Ébresztőórát: 85, 3970, 5435, 7204 és 8286. Fejkendő nyertek: 131, 1206, 2067, 2078, 3000, 4512, 6171, 8241, 9648, 9910.
 Férfi pénztárcát nyertek: 2933, 5580, 6453, 8229 és 9904.
 Női pénztárcát nyertek: 2613, 6520, 7077, 7339 és 9843.
 Sakkjátékok nyertek: a 158 és 2342.
 Domlnót nyertek: 7644, 9799 és 9970.
 1-1 kg 2 tojásos esőtisztítót nyertek:
 289, 666, 675, 707, 788, 836, 918, 1132, 1698, 1819, 2100, 2102, 2305, 2633, 2637, 2882, 3240, 3539, 3604, 3700, 3900, 3903, 3934, 4177, 5178, 5400, 5488, 5844, 5869, 6008, 6007, 6225, 6281, 6428, 6895, 6929, 7058, 7165, 7604, 7630, 7701, 7961, 8063, 8171, 8230, 8302, 8415, 8448, 8926 és 9965.
 2-2 kg rizskását nyertek:
 29, 157, 298, 312, 330, 338, 357, 521, 696, 958, 1028, 1120, 1341, 1431, 1532, 1613, 1685, 1779, 1797, 2044, 2062, 2066, 2077, 2224, 2251, 2442, 2474, 2566, 2641, 2748, 2957, 3059, 3501, 3831, 3952, 4055, 4127, 4245, 4319, 4485, 4542, 4809, 4917, 5002, 5016, 5027, 5092, 5121, 5319, 5346, 5420, 5464, 5607, 5611, 5694, 5727, 5813, 5824, 5868, 5873, 6059, 6123, 6477, 6590, 6632, 6705, 6707, 6709, 6727, 6883, 7145, 7232, 7437, 7475, 7608, 7693, 7840, 7861, 7991, 8019, 8112, 8119, 8221, 8247, 8268, 8313, 8390, 8725, 8790, 8939, 9024, 9049, 9144, 9167, 9441, 9717, 9777, 9832, 9953 és 9988.
 5-5 kg nulláslistát nyertek:
 7, 107, 115, 195, 236, 313, 797, 865, 890, 1010, 1103, 1199, 1340, 1391, 1466, 1579, 1687, 1972, 2140, 2188, 2319, 2371, 2425, 2677, 2775, 2873, 2875, 3128, 3161, 3207, 3196, 3505, 3543, 3548, 3583, 3597, 3766, 3942, 4053, 4105, 4380, 4510, 4648, 4649, 4705, 4726, 4759, 4765, 4901, 4906, 4948, 4983, 5007, 5104, 5157, 5246, 5286, 5294, 5379, 5454, 5642, 5676, 5751, 5951, 6098, 6252, 6371, 6479, 6911, 6968, 7182, 7266, 7442, 7521, 7585, 7622, 7672, 7678, 7770, 7801, 7833, 7858, 8087, 8141, 8181, 8325, 8398, 8464, 8587, 8590, 8592, 8717, 8780, 8882, 9066, 9390, 9413, 9701, 9925 és 9929.
 5-5 kg sárgaborsót nyertek:
 41, 50, 163, 339, 399, 564, 614, 683, 758, 801, 907, 1081, 1165, 1332, 1410, 1539, 1608, 1641, 1727, 1874, 1960, 2042, 2131, 2315, 2324, 2337, 2482, 2499, 2535, 2638, 2685, 2712, 2800, 3414, 3419, 3493, 3578, 3611, 3680, 3829, 3984, 3993, 4141, 4195, 4254, 4306, 4389, 4668, 4781, 4992, 5051, 5110, 5179, 5249, 5314, 5318, 5482, 5511, 5758, 5937, 6021, 6036, 6044, 6064, 6424, 6433, 6469, 6558, 6648, 6926, 6960, 7030, 7158, 7175, 7315, 7369, 7403, 7666, 7671, 7692, 7888, 7997, 8079, 8101, 8336, 8413, 8428, 8440, 8460, 8552, 8779, 8838, 8914, 9162, 9232, 9269, 9365, 9306, 9564 és 9594.
 5-5 kg libamáj-babot nyertek:
 9, 20, 83, 106, 228, 350, 628, 631, 649, 642, 655, 803, 850, 906, 943, 982, 988, 1088,

1089, 1112, 1227, 1426, 1725, 1739, 1743, 1848, 1891, 1937, 2021, 2081, 2123, 2373, 2390, 2404, 2553, 2571, 2581, 2861, 2872, 2930, 3021, 3045, 3074, 3127, 3165, 3177, 3350, 3413, 3603, 3986, 3995, 4166, 4277, 4453, 4710, 4739, 4799, 4873, 4932, 4977, 5036, 5134, 5271, 5377, 5378, 5449, 5467, 5791, 5859, 5914, 6058, 6279, 6288, 6318, 6490, 6759, 6875, 6884, 6945, 6956, 7083, 7279, 7328, 7846, 8024, 8194, 8444, 8496, 8569, 8754, 8904, 9161, 9198, 9340, 9421, 9496, 9499, 9828, 9936 és 9944.
 5-5 kg kockacukrot nyertek:
 69, 167, 230, 257, 266, 377, 381, 387, 396, 590, 619, 663, 702, 798, 802, 853, 925, 1114, 1176, 1454, 1545, 1603, 1944, 1994, 2155, 2472, 2485, 2767, 2813, 2902, 2934, 2947, 3044, 3371, 3374, 3455, 3540, 3545, 3606, 3822, 3936, 4045, 4086, 4099, 4100, 4190, 4259, 4331, 4421, 4671, 4718, 4748, 4771, 4828, 5063, 5064, 5190, 5405, 5621, 5843, 5982, 6238, 6307, 6323, 6347, 6354, 6361, 6602, 6718, 6777, 6916, 6935, 7125, 7415, 7450, 7476, 7663, 7783, 7864, 7923, 8042, 8051, 8070, 8155, 8184, 8265, 8422, 8511, 8684, 8712, 8789, 8942, 8984, 9096, 9277, 9353, 9673, 9685, 9821 és 9866.
 1-1 félliter Hortobágyi keserű likört nyertek:
 193, 939, 1164, 1441, 1621, 1716, 2106, 2301, 2929, 3164, 4193, 4641, 5500, 6836, 7163, 7216, 7406, 7886, 8039 és 8340.
 1-1 liter 1-a hort nyertek:
 134, 273, 323, 328, 688, 904, 965, 979, 991, 1353, 1540, 2150, 2184, 2531, 2729, 3422, 3488, 3531, 3637, 3813, 3867, 3889, 3999, 4129, 4337, 4357, 4530, 4622, 4691, 4875, 4877, 5003, 5039, 5055, 5109, 5114, 5161, 5176, 5312, 5359, 5399, 5463, 5583, 5886, 6071, 6177, 6509, 6534, 6749, 7107, 7256, 7316, 7467, 7524, 7589, 7705, 7746, 8016, 8503, 8568, 8645, 8706, 8846, 8877, 8909, 8931, 9038, 9114, 9404, 9573, 9628, 9724, 9752, 9851 és 9894.
 1-1 kg paprikaszalonnát nyertek:
 305, 805, 884, 968, 972, 1364, 1660, 1759, 1785, 2318, 2876, 2877, 3211, 3262, 3300, 3452, 3793, 3947, 3987, 4219, 4455, 4935, 4972, 4999, 5083, 5342, 5885, 6112, 6114, 6388, 6787, 6824, 6859, 6934, 7259, 7306, 7311, 7348, 7379, 7431, 7824, 8130, 8653, 8834, 8868, 9171, 9438, 9469, 9606 és 9662.
 1-1 kg Bőde-féle 1-a sertéskolbászt nyertek:
 252, 637, 691, 871, 975, 1008, 1146, 1192, 1459, 1628, 2005, 2216, 2339, 2478, 2495, 3282, 3324, 3477, 3647, 3838, 3839, 4025, 4664, 4933, 4995, 5005, 5779, 5969, 6403, 6527, 6795, 6827, 7064, 7082, 7093, 7178, 8152, 8298, 8378, 8392, 8577, 8943, 9082, 9111, 9187, 9211, 9331, 9575, 9613 és 9865.
 2-2 rúd Vidoni-szalámit nyertek:
 1428, 2270, 2864, 5046, 5670, 6472, 8067, 8384, 9484 és 9572.
 Hasznos háztartási tárgyakat nyertek:
 2, 11, 207, 360, 495, 609, 695, 722, 727, 849, 910, 969, 971, 1083, 1123, 1186, 1220, 1413, 1586, 1654, 2022, 2031, 2134, 2235, 2462, 2511, 2518, 2673, 2678, 2696, 3022, 3050, 3125, 3249, 4169, 4304, 4519, 4543, 4557, 4607, 4719, 4742, 4969, 5007, 5254, 5306, 5326, 5416, 5575, 5598, 5919, 5930, 5973, 5976, 6005, 6041, 6063, 6076, 6181, 6387, 6430, 6529, 6596, 6624, 6628, 6880, 7238, 7391, 7478, 7694, 7745, 7774, 7823, 7871, 7927, 7958, 8233, 8267, 8311, 8349.

8516, 8609, 8680, 8704, 8723, 8801, 8900, 9015, 9065, 9098, 9105, 9179, 9228, 9391, 9418, 9656, 9677, 9864, 9870 és 9879.
 Könyveket nyertek:
 44, 82, 263, 281, 888, 919, 936, 1102, 1492, 1507, 1639, 1896, 2008, 2012, 2096, 2119, 2139, 2267, 2541, 2626, 2703, 3023, 3043, 3142, 3168, 3201, 3301, 3363, 3412, 3653, 3689, 3711, 3885, 3896, 3910, 4161, 4168, 4360, 4451, 4500, 4509, 4761, 5037, 5122, 5174, 5248, 5368, 5429, 5455, 5498, 5613, 5874, 5896, 5947, 5998, 6006, 6166, 6179, 6296, 6444, 6456, 6481, 6669, 6730, 6949, 6971, 7119, 7263, 7439, 7470, 7661.

7681, 7716, 7767, 7788, 7804, 8007, 8173, 8414, 8499, 8504, 8928, 8038, 8967, 8970, 9110, 9121, 9173, 9470, 9473, 9591, 9608, 9725, 9795, 9811, 9875, 9889, 9890, 9955 és 9986.
 A nyeremények a HONSZ Debrecen, Kossuth-utca 43. szám alatti székházában 1942. évi március hó 18-ától a nyerő sorsjegy beszolgáltatása ellenében 1942. évi április hó 29-ig vehetők át. Vidéki nyertők csak a postaköltség megtérítése ellenében kaphatják meg nyereményeiket. A jelzett határidőn belül fel nem vett nyeremények a HONSZ segélyalapja javára fordíttatnak. A HONSZ Elnöksége.

Világos nappal leszerelte és teherkocsin ellopta a köztéren lévő városi kutat

Körülbelül egy éve annak, hogy a Kerekes Géza-utca környékének lakói meglepetéssel látták, hogy egy munkás külsejű ember a köztéren lévő kerekes kutat leszereli. Sokan érdeklődtek is, miért kell a kutat leszerelni, mire az ismeretlen férfi azt a választ adta, hogy őt ezzel a munkával megbízták és csak a parancsnak tesz eleget. Még aznap valóban el is tűnt a kút, mivel az ismeretlen férfi egy stráfszekeret is rendelt a helyszínrre s azon elszállíttatta a kutat. Az eset napokig foglalkoztatta a környék lakosságát, annál inkább, mert az elvitt helyett új kutat nem szereltek helyére.
 Pár nap múlva aztán Bányai Lászlóné Uszó-utcai lakost, ki szintén értesült a Kerekes-utcai esetről, gyanút fogott, mert előtte való napokban szerelték fel udvarára egy kutat Gvanujáról jelentést tett a rendőrségen s így derült fény a szokatlán esetre. Elmondta, hogy egy Kovács Károly nevű 30 éves lakatossegéddel az udvarán 33 pengőért egy kutat állíttatott fel s ez a kút feltevése sze-

rint azonos lehet az ellopott kúttal.
 Kovács Károly a rendőrségen beismerte, hogy csakugyan ő szerelte le és lopta el a városi kútját s azt eladta, illetve egy gyanútlan megrendelőnél felszerelte.
 Lópás miatt indult meg Kovács Károly ellen az eljárás s a törvényszék ügyében most hozta meg az ítéletet. A korábbi főtárgyaláson a vádlott elmebetegséggel védekezett s ilyen ürüggyel akart a bünteselemény következményei alól kibujni. A törvényszék el is rendelte annak idején, az elmeorvosi vizsgálatot s ezért huzamosabb időre be is utalták Kovács Károlyt az Országos Igazságsügyi Elmegyógyintézetbe, ahonnan most az a válasz érkezett a debreceni törvényszékhez, hogy a vádlott alkoholistá ugyan, de büntetőjogilag nem beszámíthatatlan.
 A debreceni törvényszék így a múlt nap megtartott második tárgyaláson Kovács Károlyt lópás, tette miatt 4 hónapra fogságra és 3 évi jogvesztésre ítélte. Kovács az ítéletet megfellebbezte.

Tavaszi baba- és gyermekruha,
 kötöttáru- és fehérnemű-különlegességek
NEUWIRTH-tól, Kálvin-tér 3.

A MÁV Filharmónikus hangverseny

Vasárnap este az Arany Bika dísztermében tartotta hangversenyt a MÁV filharmónikusok zenekar élénk érdeklődése mellett. A zenekar egyike a legkitűnőbbeknek azok közül, melyeket az utóbbi időben Debrecenben láthattunk, a közönség nagy tetszéssel fogadta és egyes számok után hosszú percekig tapsolta.
 Sorrendben a következő számok szerepeltek műsorán: Weber: Oberon, Haydn: G-dúr szimfónia, Beethoven: Es-dúr zongoraverseny és Erkel: Hunyadi László. A zenekar végig remek teljesítményt nyújtott, mindenben híven tudta visszatükrözni a szerzők elgondolását. Megtalálta azt a módot, ami-

vel maradéktalanul érvényrejutatja és kihozza mindazt az értéket, ami az előadott művekben van.
 Ez elsősorban Szabó Emil érdeme, aki, mint karmester, a legelismertsreméltóbb produkciót mutatta be. Egy emberként tartotta kezében az együttest, hajszálfinom és végtelenül érzékeny kidolgozás és figyelem jellemezte. Különösen sikeres volt Beethoven Es-dúr zongoraversenye, amit zenekari kísérettel Höchtl Margit zongoraművész nő adott elő. A közönség szünni nem akaró tetszésére még ráadás is adott. A melódiaiban gazdag Hunyadi László nyitányát kiemelkedő sikerrel játszották.



Leventék március 15-i ünnepélyének közönsége az Ipariskolában



Az erdélyi székely háztartási alkalmazottak egyesületének ünnepélye a kut. gimnáziumban

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Karkiss János m. kir. tü. zérifóhadnagy, Nagyvárad—Roncsik Márta Rákosi Jenő-utca 4. Szegvártó Sándor gyári munkás—Balogh Erzsébet Bethlen-utca 51. Farkas Gábor MÁV vonatkísérő. Hevesi-utca 24—Milotai Olga Irén-utca 14.

Házasságok: Bachman Gyula rep. őrm. Rpeblőter—Molnár Irén Széchenyi-utca 42. Trázi Tamás magántisztviselő, Honvéd-utca 43—Vági Izabella, Salétrom-utca 5. Kiss Imre szakaszvezető, Budapest—Oláh Magdolna Nyugati-utca 48. Rózsa Ernő éterterméség—Sándor Irma Beresényi-utca 55. Nagy József napszámos—Kis Mária Klinikai telep. Úvegés Ferenc MÁV kocsirendező, Erdély-utca 25—Vértesi Margit Burgundia-utca 3. Balogh István gyári munkás, Dobozi-utca 13—Marci Erzsébet Erzsébet-utca 8. Mezel Sándor napszámos, Bellegelő 403—Molnár Eszter Nagyszalonta-utca 75. Tasnádi István városi irodalatiszt—Balás Julliana Arany János-utca 28. Pánfi Szilárd MÁV lakatos, Szilvásújfalussy-utca 20. Tukacs Péter Mezena-utca 13.

SZÖNYEGEKET

függönyöket, ágyszerűket stb. legolcsóbban vásárolhat **Horn Rezső szőnyegházában** Debrecen, Kossuth-utca 19. szám

Születések: Boda András gazdasági cseléd, Kossuthszeg 35. fiú Sándor, Nagy István asztalossegéd, Lónyai-utca 2. leány Gizella, Kiss Dániel napszámos, Tiszadob, fiú Károly, Virág Géza napszámos, Hajdúszoboszló, fiú Sándor, Dr. Thomas Henrik MÁV fog., Arany János-utca 56. fiú László, Bársony István t. sz. szék, leány Katalin, Homok-utca 45. Gál Lajos MÁV géplakatos, Bánffy-utca 14. leány Ilkó, Sikolya Lajos Sárkány-utca 9. leány Ilkó, Sztáray Károly utászöröm, Tokaj, fiú Károly, Schönperger István napszámos, Csere-utca 12. leány Julianna, Horváth József fuvaros, Szepes-utca 75. leány Mária, Szijgyártó János városi kocsi, Monostorpályi-út 9. fiú István, Moldván György napszámos, Hajdúszámon, leány Borbála, Teitelbaum Áron gyertyakészítő, Széchenyi-utca 34. fiú Sámuel, Bujdosó Sándor cipész, Pósa-utca 48. fiú Sándor, Hüse József tímár munkás, Vigkedv Mihály-utca 63. fiú István, Zelizi Imre napszámos, Piac d. 51. fiú István, Komáromi Gábor ref. lelkész, Balmazújváros, fiú Gábor, Horváth András napszámos, Gyula-utca 12. fiú András, Karmazsin József gazdasági cseléd, Nagyesere 76. fiú János, Kozma Lajos napszámos, Nagyszalonta-u. 10. leány Ilona, Balla István városi tisztviselő, Simonffy-utca 46. fiú István, Lovász József napszámos, Sáránd, fiú József, Balogh István tímárségéd, Kaszás-u. 4. fiú László.

Halálozások: Mór István ref., 77 éves, Malvin-utca 10. Buzás Károlyné ref., 45 éves, Kiss Áron-utca 35. Fisch Izák iz., 56 éves, Hatvan-utca 29. Osv. Rácz Károlyné rk., 83 éves, Timár-utca 25. Schuster József rk., 19 éves, Nyiradony. Karacsony Teréz ref., 19 éves, Pölds. Szűcs István gk., 48 éves, Ernőhályfalva. Szabó Sándor ref., 16 éves, Dobó-utca 22. Erdélyi Ilona ref., áll. napidíjas írónk, Szoboszló-utca 2. Kortya Vilmos rk., 38 éves, Vécsey, Rózsa Dániel ref., 74 éves, Bellezel 105. Mátyus Erzsébet ref., 3 hónapos, Népház, Kupás Sándor ref., 4 hónapos, Nyí-utca 119. Kuhajda Mihály ev., 70 éves, Szilvásújfalussy-utca 9. Kiss Aladár ref., 56 éves, Rakovszky-utca 33. Osv. Tóth Csaborné ref., 89 éves, Erzsébet-utca 87. Herschkovics Ignác iz., 68 éves, Andrássy-utca 18. Holczler László rk., 2 hónapos, Huszár Gál-utca 48. Tóth Ferenc ref., 56 éves, Torockó-utca 50. Zwick Ildi ref., 22 éves, Dunaharaszti, Nagy Ilona, ref., 2 hónapos, Lugos-utca 17. Tukacs Károly ref., 21 éves, Derecske, Osv. Szöllösi Jánosné ref., 87 éves, Kanális u. 57. Grósz Sándorné iz., 31 éves, Vértes, Györfi Margit ref., 4 hónapos, Pesti-u. 4. Székely Mihály gk., 54 éves, Lónyai-utca 9. Zichermann Irma iz., 25 éves, Rákóczi-utca 9. Pivó Zsuzsanna ref., 7 éves, Torockó-utca 35.

KEP KIALLITÁS
Ferenc József-út 59

Az Országos Mezőgazdasági kiállításra

féláru utazási igazolvány Budapestre.

Kapható a

Debreczeni Ujság—Hajdúföld

kiadóhivatalában

FERENC JÓZSEF-UT 56.

(Megyeháza mellett.)

ÁRA: P 1'30

Oda utazás: március 15-től 29-ig.

Vissza utazás: március 21-től április 4-ig.

Gondolatok a Boldog Margit misztérium előadásához

Negy napig zúzott haz nézte végig a Szeffits zárda modern tornacsarnokában (egyben díszterem) Boldog Margit, magyar szent, két felvonásos, több képből álló gyönyörű misztériumát, amelyet Ujházy György írt két évvel ezelőtt s ugyanekkor Bárdoss, majd később Lossonezy zenéjére két éven át a Margitszigeti szabadtéri játékokon mutatott be az ország legkiválóbb művészi együttese 60 tagú koncertzenekarral. M. dr. Hoszták Kornélia heteken át nagy szeretettel, gondtal és gyönyörű eredménnyel készítette elő az intézet szereplő növendékeivel az előadást, melynek úgy korhű ruházatban, élő képekben, új díszletekben keretezett négy előadása olyan kiróbbanó sikerű volt, hogy a helyi hírya miatt kiharadt többszáz érdeklődő kívánságára valószínűleg meg kell ismételn.

Szegedy Magda, a főszereplő, finom, tökéletes alakjával, a tiszta lelkével teljes

művészi kielégítést nyújtott. Gál Eva örökös szerepe, Agárdy esch királya, Forrai lengyel hercege, Orosz néma lánya Ince Neszte szolgálója stb. korukat meghaladó magas értékű művészetet nyújtottak. Könyvezetünk a kis dominikák bájos zárdajelenetében. Ezt nem lehet leírni. Látni kellett, hogy tisztultabb lelki világba jussunk.

A fenséges koráldallamokat és sok más énekrezi M. Aura és M. Angéla tanították be, akik a darab zenel részének sikerében végig nagy részt vállaltak. Szinte szentebbé tették ezzel az egész cselekményt.

A darabban végig felhangzó sokhangszeres zenét a helybeli honvédeknek egy részlege Forrai István karmesterrel adta olyan gondos kidolgozottsággal s lelki elmélyüléssel, hogy nagy részük volt ezekkel a zenel előadásokkal az előadás sikerében.

Már érvényes a Mezőgazdasági Kiállítás féláru utazási kedvezménye

A budapesti mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár alkalmából engedélyezett 50 százalékos utazási kedvezmény már érvénybe lépett, Budapestre utazni már 29-ig, visszautazni pedig március 21-től április 4-ig lehet. Az utazási kedvezmény igénybevételére jogosító igazolványok ára db-ként 1.30 P és beszereshetők a menetjegyirodák összes fiókjainál, nagyobb községek előjáróságainál és a Debreczeni Ujság—Hajdúföld kiadóhivatalánál, Ferenc József-ut. 56.

A kiállítás alkalmával várható nagyobbarányú forgalom lebonyolítása érdekében a MÁV igazgatósága az adott viszonyokhoz képest, a szükséges intézkedéseket meg-

ette. Tekintettel arra, hogy a technikai lehetőségek korlátozottak, a kiállítás meglátogatására odautazni szándékozók előzetesen érdeklődjenek a vasútállomás forgalmi irodájában a vonatok indulása felől. Különösen a nagyobb csoportok saját érdekében idejékorán jelentsek utazási szándékukat a felszálló állomáson. Az utasforgalomnak a kiállítás napján arányos megosztása odaútazása nincs meghatározott időponthoz kötve, lehetőleg ne szombaton, vasárnap, vagy ünnepnapon, hanem inkább hétköznapokon menjenek, amikor az utasforgalom kisebb és a kiállítás is kényelmesebben megtekinthető.

Jól sikerült a református gimnázium házi ökölvívó versenye

A debreceni református gimnázium vasárnap délután 4 órai kezdettel rendezte meg házi ökölvívó versenyét az intézet tornacsarnokában. A hatalmas termet az érdeklődők csaknem teljesen megtöltötték és a Hísekegy elimádkozása után kezdődött vette az izgalmas verseny.

Eredmények a következők: Pápirsúly: 1. Mike, 2. Kovács. Lég-súly: 1. Törzsök, 2. Sipos. Törpe-súly: 1. Marosvölgyi, 2. Mező. Pehelysúly: 1. Koronczay, 2. Szalanczay. Könyvsúly: 1. Komlóssy, 2. Haraszthy. Váltósúly: 1. Fele, 2. Kovács, 3. Arany. Középsúly: 1. Szegedi, 2. Németi. Kisnehézsúly: 1. Buzgó, 2. Vályi Nagy Pál, 3. Vitérsúly: 1. Juhász, 2. Szabó.

A házi verseny előtt és után bemutatott mérkőzések voltak. Itt a következő eredmények voltak: Kocsis győz Náházi ellen, Farkas Bartha ellen, Darai Vécsey ellen, Szegedi ref. gymn. I. B. Décer ref. gymn. I. B. ellen, Tóth ref. gymn. I. B. Sándor ref. gymn. I. B. ellen. Czuna Ferenc testnevelési tanár a verseny befejezése után minden versenyző, valamint a bemutatott

mérkőzések résztvevői között értékes érmet osztott ki. A verseny gürdülékeny megrendezéséért Czuna Ferenc testnevelési tanárt illeti az elismerés, aki minden szabadidejét az elő sport fejlesztésének szenteli. Ebben a munkában igen jó segítőrást talált Darai Béla személyében, aki minden edzésen megjelenik és szorgalmasan foglalkozik az utánpótlás nevelésével.

A verseny során a legszebb küzdelmet Komlóssy vívta Kovácsal. Komlóssy ugyan még nem kiforrott versenyző, de ha tovább is szorgalmasan jár az edzésekre és több versenyzési alkalmat nyílik, hamar le fog futni a legjobb debreceni ökölvívók közé. Fele is nagy ígéret, de a többiek között is látnunk jó mozgású fiúkat, akik ha több komoly versenyen részt vesznek, komoly ígéretei lehetnek a magyar ökölvívó sportnak.

Darai a Vécsey-vel tartott bemutatón felvonultatta az ökölvívás összes szépségeit. A két DTE ökölvívó olykor a legszebb akciókat vonlatta fel és egyáltalán nem ki-mélták egymást. Biztatásban volt is része mindkettőjüknek. Dara ragyogó formában van és végig biz-

tosan tartotta kezében a mérkőzésorsát. Vécsey, a DTE fiatal ökölvívója nem lebecsülendő ellenfél. Annak ellenére, hogy edzés nélkül állott ki a mérkőzésre, frissen mozgott, ütési kemények, de ő is állja az ütést. Mindenesetre a házi-verseny nézői a verseny végeztével meglegedetten hagyták a gimnázium tornacsarnokát.

MÁRCIUS 15. AZ ÁLLAMI DR. NÁRAY-SZABÓ SÁNDOR KISEGÍTŐ ISKOLÁBAN

Az állami dr. Náray-Szabó Sándor kiségitő iskola tantestülete és tanulói meleszível, nagy lelkesedéssel áldoztak az 1848. március 15-iki szabadságharc emlékének. Az ünnepi beszédet Papp György tanár tartotta egyszerű, de mély gondolatokat tartalmazó szavakkal. A műsort Kelemené Jakab Anna állította össze s végezte az énekek, szavalatok és szavalókörös betanítását. Az ünnepélyen megjelenő érdeklődők és szülők örömmel hallgatták a szép műsort s az az érzés távozott, hogy a gyógyítványnevelő munka ilyenkor mutatja legjobban meg értékes szóp eredményt.

Március 15-i ünnepély a felsőiparisiskolában

Nagysikerű március 15-i ünnepély rendezett a Felsőiparisiskola „Baross Gábor” önképzőköre. A Himnus elénkése után Rohodi Jászó lendülettel szavalta Petőf Nemzeti dalát, majd Balogh József technológus az önképzőkör titkára mondott megnyitó beszédet, melyben felhívta az ifjúság figyelmét március 15-e jelentőségére. D. Kovács Béla nagyhatású szavala után Nagy Sándor technológus, ifjúsági elnök mondott szép gondolatokban gazdag ünnepi beszédet. Értékes előadásban levonta március 15. tanításának minden magyarra egyformán kötelező tanulságait.

Március 15-én csak alkalom nekünk arra, hogy visszanezzünk a multba és újabb hittel, reménykedéssel tekintünk a magyar honlapok elé. Az egész nemzet tiszta lelkiismerettel ünnepelheti meg március 15-ét, mert nemcsak a megpróbáltatásokban mutatkozott nagynak, hősnak, hanem át is érezte hivatását az európai népek között. Valahogyan tisztább, tisztább lett amagyar. Megtisztult, átforgalmódott a trianoni kínnak és szenvedések kohójában. Ez a megtulás csak a hibáit törölte el a nemzet arcáról, mert erénye ma is a régié és a magyar nemzet ma is olyan szívósan, olyan törhetetlenül ragaszkodik a szabadsághoz és függetlenséghez, mint amikor Petőfi zúgta a nagy esküt: „Rabok tovább nem leszünk!”

A nagy tetszással fogadott beszéd után Geller Gyula technológus kiforrott szavala kapott nagy tapsot. A szépen sikerült ünnepélyt vitéz Szabó Gábor igazgató zárta be, lelkesítő beszédet intézve az ifjúsághoz.

Az utcák tisztántartásának ellenőrzése

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága, mint közegészségügyi hatóság értesíti a város lakosságát, hogy a közegészségügyi és köztisztasági tárgyában alkotott 56—2031—1887. bgy. számú szabályrendelet 17. §-ának rendelkezése szerint az utcáknak és köztereknek hármikéni hemocskolása tilos.

A fenti rendelkezés értelmében tehát tilos az utcákon és piactereken a gyűmölcs- és zöldszék hulladékoknak eldobása, annyival is inkább, mivel ez a cselekmény amellet, hogy közegészségügyi ártalmat is képez, balesetek előidézésére is alkalmas.

Figyelemzteti ezért a közegészségügyi hatóság a város lakosságát, hogy a gyűmölcsuhulladékoknak az utcán és a piactereken való eldobásától annyival is inkább tartózkodjék, mivel a hatóság a tilalom betartását ellenőrizteti fogja és a mulasztók ellen kihágási úton fog eljárni. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Számológép, könyvelőgép, sokszorosítógép HURAY
tökéletes javítása, okl. főgépészmesterrel

A debreceni ifjuság márciusi ünnepélye

Ünnepély a Kossuth szobor előtt — Diszfelvonulás a városon keresztül
Zachár Gyula dékán a III. magyar birodalomról beszélt

Vasárnap délelőtt rendezte a Tiszta István Tudományegyetem rektora és Debrecen sz. kir. város megbízásából március 15-i emlékünnepélyét a Turul Szövetség debreceni kerületének. Az ünnepély első része a Kossuth szobor előtt zajlott le, ahova imponáló számban vonultak fel a Turul Szövetség egyesületei, valamint az összes debreceni középiskolák. A szobor előtt óriási tömeg gyűlt össze, megjelentek a város, vármegye, katonaság, tanintézet és számos társadalmi egyesületek képviselői, jelen voltak Szilassy László főispán, Kölcsey Sándor dr. polgármester, Kiss Sándor rendőrfőkapitányhelyettes, Kállay Kálmán rektor és még sokan mások. Az ünnepséget a MÁV Horváth dal- és zenegyosult zenekeze a Himnusszal és a Rákóczi indulóval nyitotta meg. Ezután Cserta György a Talpra magyar-t szavalt a rendületel lelkességgel. Nagy János a Turul Szövetség kerületi alvezére mondott ünnepi beszédet.

Beszédében rövid emlékeztést tartott az 1848-as március 15-éről. Az ünnepi beszéd után a szoborra a hadtest és a város koszorúját helyezték fel. Az NTK népzenei szapszoportja Magyar Gyula csoporttal együtt vezetésével ezután hazafias dalokat játszott, majd Prizli Pál MÁV-irodalónők szavalt hatásos és mély átérzéssel. Az ünnepségnek ezt a részét a MÁV Horváth dal- és zenegyosult zenekeze a Szózatral zárta be.

Ezután a bajtársi egyesületek, valamint a középiskolák ünnepélyes zart rendben vonultak a Központi Egyetemre, ahol az ünnepély folytatódott. A díszudvaron volt az emelvény felállítása, ahol a szónokok és szereplők foglaltak helyet, ezenkívül megültek a díszudvaron a megjelent polgári és katonai előkelőségek.

A Kollégiumi Kántus a Himnusszal nyitotta meg az ünnepélyt, majd Kovács Tibor, a Turul Szövetség debreceni kerületének alvezére mondott megnyitó szavakat. Dániel Ernő kegyesrendi gimnáziumi tanuló a Talpra magyar-t szavalt sikeres és szép megvalósítással. Szavaltata után dr. Zachár Gyula egyetemi ny. tanár, a jogi kar ezidei dékánjának mondott ünnepi beszédet.

Zachár Gyula beszéde

— A hosszú tél után a napnak édes nyelje melege eltüntet a hókarót, felszabadítja a jég bilincsét, a földben megindul az élet és édes dallal hirdetik az ég mardal, hogy ismét elérkezett a természet feltámadásának ideje, itt a tavasz!

— 94 évvel ezelőtt, 1848 március havában ugyanígy köszöntött be a márciusi tavasz és hívós erejével megolvasztotta azt a kemény hó és jégkarót, mely évszázadokon át felszaladt dermesztette a magyar nemzetet. A magyar ifjuság volt az, amely megindította az új Magyarország megszületését. Petőfi egy széken állva szavalt a nemzeti dalát, amelynek esküsort az ifjuság fokozódó lelkesedéssel visszhangozta.

— És ezután következett a nagy szerű szabadságharc. Az orosz kólosszus túlereje előtt megtört ugyan a magyar hadsereg, de az 1848 március 15-én megszületett gondolatot mégis megértelte az idő. Ma is március 15-ét írunk. Nemzetünk ma is válságban van. Hareban áll újból azzal a hatalommal, mely 1849-ben letiporta szabadságunkat, Oroszországgal. Ezuttal a minden emberi méltóságtól kivont orosz hadsereg Oroszországgal. Ez annyit jelent, hogy a harc életre halálra megy.

— A helyzet tehát ma, 1942 tavaszán még sokkal súlyosabb, mint 1848-ban, de egyben sokkal kedvezőbb is. Akkor saját félrevezetett királyunk ellen kellett harcolnunk. Ma a helyzet egészen más. Ma van egy

saját vérvérűből származó Kormányzónk, aki, akárcsak egykoron saját hajójának a parancsnoki hidján, — most is ott áll a kormány hidjánál sziklaszilárdan és figyel rá, hogy az ország hajóját össze ne zúzzák a világháború tomboló orkánjának ropant hullámai.

Az új Európában alakul meg a III. magyar birodalom

— A mai nappal kezdődő tavasz világtörténelmi eseményeknek lesz megindítója. Kettőt teljes bizonyossággal meg lehet állapítani: az egyik az orosz bolszevizmusnak kipusztítása Európából, a másik Anglia világbirodalmi hatalmának bukása és ezek beteljesülését semmi akadály sem lesz többé annak, hogy megalakuljon az új Európa és ebben az új Európában a III. magyar birodalom, amelynek meg kell valóstani minden keresztény magyar állampolgár boldogulását. Hogy ez megtörténhessen, szükség van minden magyar ember fokozott munkájára, akár a belső fronton, akár a külső fronton helyezte el végzeté. A fronton dicsőségesen harcoló vitéz hadseregünk egyszerű példáját követnie kell a belső frontnak is. Ennek a belső frontnak pedig legelső feladata és kötelessége: a magyar és szövetséges hadseregek fegyvereinek győzelmében való hit és bizalom. Mert a szilárd hit közziklőket képes kinyomozni, míg a kishitűség és hitvány defetizmus pusztításba sodorja a nemzetet.

— Most van itt az ideje, hogy megmutassa a magyar, hogy kemény katona és hogy a megalakulandó új Európának is életbevágó érdeke, hogy megvalósuljon nagy Széchenyink látnoki kijelentése: Magyarország nem volt, hanem lesz!

Zachár Gyula beszédét a megjelentek óriási lelkesedéssel fogadták, beszéd közben szavait többször szaktította meg a taps és éljenzés. A nagyvonalú és gondolatokban bővelkedő beszéd után Budaházy László középfokú gazdasági iskolai tanuló szavaltat aratott sikert.

A záróbeszédet Kovács Tibor kerületi alvezér mondta. Beszédében a nemzeti gondolattal, nemzeti önértéssel és az ifjuság kötelességeivel foglalkozott. Az imponáló szép ünnepséget a Kollégiumi Kántus a Szózatral fejezte be.

A MÁRCIUSI IFJAK MEGTANITANAK BENNÜNKET, HOGY MINDEN EMBER ANNYIT ÉR, AMENNYIT A KÖZ SZEMPONTJÁBÓL HASZNÁLNI TUD

A debreceni református egyház az idén a Kistemplomban tartotta meg március 15-i ünnepi istentiszteletét. Itt dr. Soós Béla egyetemi m. tanár, református lelkész tartott emlékeztést a márciusi vértelen forradalom jelentőségéről.

— 1848-ról — kezdte ünnepi prédikációját dr. Soós Béla — nem lehet azt mondani, hogy hosszú fejlődésnek eredménye. A vulkán pusztított, de utána megtermékenyít a talajt. Az ember bele van állva a szőlőtelekbe, akinek gyümölcsöt kell teremnie. A 48-as idő is így hozta meg a gyümölcsöt. 1848-at az ifjak mozgalmának nevezik. Lehet, hogy a tavasz, az ifjuság munkája volt, de kellett, hogy legyen előkészítő tele és ragyogó érlelt nyara is. Milyen hatalmas az Isten, aki tud teremteni semmiből valamit. És ha így nézzük a március 15-öt, akkor látjuk, hogy mindez nem más törvény, hanem olyan, mely ma is munkálkodik. Nem az tesz valakit mártírrá és hőssé, hogy meghal, hanem az ifjak amit szolgál a amelynek szolgálatában elhull. A mi világunkban sok tragikus és sajnálatos félreértés van. Az ember megpróbálja, hogy maga termeljen gyümölcsöt és jön az ár és jön a dár és lerontja minden munkánkat. Hogy el tud foglalkozni az ember mindennél, ha ömaga érdekéről van szó.

— A márciusi ifjak megtanítottak arra, hogy az ember élete csak annyit ér, amennyit

nyit a köz szempontjából használni tud. Nekünk az ifjuság örök kifestéséppen nem azt kell megmutatnunk, ki a legény a eserdában, hanem azt, hogy ki a legény a hazában és ki tud a vószekkel Józus hitével szembenézni. Ne azt nézd hát magyar testvérem — fejezte be beszédét a lelkipásztor —, hogy te csak elmuló kép vagy az örökkévalóságban, hanem vésd ki az örökkévalóság útját a jövőndébe.

Istentisztelet után, melyen megjelent Szilassy László főispán és dr. Kölcsey Sándor polgármesterrel az élen a város katonái és társadalmi előkelőségének széles rétege, a jelenlevők a Kossuth-szobor előtt tartott nagyszabású ünnepélyre vonult, melyről az előzőekben már beszámoltunk.

VITÉZ DR. BESSENYEI LAJOS NAGYSZABÁSÚ BESZÉDE A NYILASTELEPI REFORMÁTUSOK MÁRCIUS 15-I ÜNNEPÉLYÉN

Vasárnap délután tartotta gyülekezeti házában ezévi március 15-i ünnepélyét a nyilastelepi református egyházrész.

A Híszkegy oléneklése után vitéz dr. Besseyei Lajos ny. tanterületi főigazgató tartott nagyszabású ünnepi beszédet a nagy nap jelentőségéről a nemzet életében.

Az előadó egyik bibliai történetből indult ki a azt fejtegette, hogy nemzetünk legutóbbi történetében Istennek esodátó hatalmát tapasztalhatjuk meg sokszor emberi erőn felül is. Ennek számíthatják a Kárpátalja, Erdély és a Délvidék egyrésztnek visszatérését is.

— Isten — fejezte be előadását Besseyei Lajos —, ma is fogja a magyarság kezét, s ha mi engedelmessékedünk Istennek, akkor ez a márciusi est már egyben egy új jövőndé estje is.

A nagy figyelemmel kísért előadás után Vári Szalay Lajos tanító adott elő pompásan kiforrott szavalttechnikával két alkalmi költeményt, majd az elemi iskola növendékeinek énekkara mutatott be néhány szép népdalszámot Vári Szalay Lajos belantításában. Kaloosai Rózika művészi hagedűszámmal, Vitézy László kitűnő énekszámokkal szerepeltek.

A lelkes hangulatú ünnepély a Himnusz oléneklésével ért véget.

MÁRCIUS 15-KE A PIARISTA GIMNÁZIUMBAN

Vasárnap délelőtt a Piarista Gimnázium dísztermében nagyszabású hazafias ünnepély volt, melyen résztvettek az intézet tanárai és diákjai.

Az ünnepély a Himnusz oléneklésével vette kezdetét, majd Szentandrassy Tibor önképzőköri elnök és Vajay Tibor VIII. osztályú tanuló tartottak előadást a „Márciusi ifjuságról”. A magyar hivalás tudata nem meroy beállítottóság — mondták az előadók — hanem a kor eszméihez igazodik. A mai márciusi ifjuság feladata a szentistváni államessze megvalósítása, de hogy ezt megtehessek, ismernünk kell a magyar lélek legjellemzőbb sajátosságait. A magyar lélek egyik legértékesebb tulaj-

donsága a mindenkor bátor szembeszállás a sorssal. A feltétlen magunkhabizás, valamint az egyedüllét, az árvaság tudata, mely kifejlesztette a magyar lélek másik nagy jellemvonását: az önállóság szeretetét. Széchenyi szavaival kifejezve: A magyar a nagyvilágon egyedül áll, a nagyvilágon a kívül ninesen számára hely, éljen bár, vesszen bár, örömet vele rokon nép nem oszt, könnyeket érte rokon nép nem hullat!”

Az önfenntartásra való beidegzettség sajátos magatartást fejlesztett ki hennünk: a férfiaságot. A mai márciusi ifjuságnak éreznie kell a magyar nép vágyát és törekvését. A vezető ifjuságnak tudnia kell, hogy a magyarság érdeke nem lehet más, mint a függetlenség és a szabadság. A jövőndé ünnepélyén márciusi ifjuság edja tehát a magyar kulturán nyugvó, nemzetiséghez mindhalálg ragaszkodó, keresztény, független magyar állam megvalósítása legyen.

A nagyszerű ünnepélyen két szavaltat is hangzott el, Bozóky György Ady: Utósek alatt, című versét és Csiky Nándor Arany János: Örökség című versét szavalták nagy sikerrel.

MÁRCIUS 15 A NYILASTELEPI RÓM. KAT. ELEMI ISKOLÁBAN

Meghatóan szép ünnepéssel adódott a nyilastelepi róm. kat. elemi iskola március 15-én. Délelőtt a templomban rész vettek részt, amelyen Pálmai József r. k. lelkipásztor mondott szentbeszédet az iskola I. II. o. növendékei úde gyermekhangon mise- és hazafiasénekeket adtak elő. D. u. 5 órakor a róm. kat. elemi iskola zsúfolásig megtelt termében folytatódott az ünnepély, amelyen Schleisz Pál r. kat. tanító üdvözölte és lelkes szavakkal az 1848. márciusi összetartásra hívta fel a hallgatóság figyelmét. A műsorban részt vett Hornyák Valéria t. j. hagedűszámmal, akít harmóniumon Schleisz Pálné úrnő kísért. Vámosi Mancsi t. j. szavaltattal és az iskola növendékei irredenté s zindarabszavaltat, ének- és táncszámokkal fűszerezték az előadást. A közönséget mindvégig lebilincselő műsor rendezése Schleisz Pál r. kat. tanító érdeme, aki művészi lelkű nevelő karöltve fáradozva megmutatta, hogy mit lehet I. II. oszt. gyermekkel elérni. A közönség az előadástól a legemelkedettebb hangulathatn távozott.

NAGYSIKERŰ HAZAFIAS ÜNNEPÉLY A HOMOKKERTBEN

Vasárnap délután nagyszerű hazafias ünnepélyt rendezett a homokkerti római katolikus „Szent László” népszövetség. A kitűnően sikerült előadást a márciusi gondolatok jegyében tartották meg. A Nemzeti dal elszavaltása után dr. Rassovszky Kálmán kegyesrendi tanár, h. igazgató mondott ünnepi beszédet. Beszédében rámutatott a kitűnő előadó, hogy március 15-én a szabadság ünnepe, de egyben az ifjuság ünnepe is. Az az ifjuság, amely erős, kitartó munkával, hoesülete kötelesség teljesítéssel küzd és dolgozik a szentistváni Magyarországért.

Az ünnepi beszéd elmondása után szavaltok és énekszámok követték egymást. Az ünnepély sikeréhez lelkes szereplésükkel és munkájukkal hozzájárultak: Brand Erzsébet, Pázmándy József, Oláh Ferenc, Bódi Sándor, Ábel Mihály, Mészáros János, Lutzi István és a MÁV Horváth dalárda.

Óvári János

Debrecen, Ferenc József-út 67

Tavaszi különleges felöltői, sportruhái

külföldi ballonraglánjai elsőrendűek!

Uriszabósága
kiváló minőségű szövetekből
dús választékot nyújt.

HAZAFIAS ÜNNEPÉLY A VITÉZI SZÉKHÁZBAN

A Vitézi Szék Társadalmi Bizottsága vasárnap délután sikeres hazafias ünnepélyt rendezett. A vitézi dalárda a Himnusszal nyitotta meg az ünnepélyt, az ünnepi beszédet vitéz Pápay Alajosné mondotta. Kmetty Magda tanulmányát olvasta fel, Kádár Klára szavalata és Tihos Sárika hangulatos művészi tánca tette teljessé az ünnepélyt, amit a dalárda a szózáttal fejezett be.

HONVÉDENEKKAR SZEREPELT A MÁRCIUS 15. I MISEN

Szokatlan új énekpart hallottam a március 15-i hivatalos misén. Meg nem állhattam, hogy meg ne nézzem a kóruson, kik énekelnek. Ott tudtam meg, hogy Schuller Alajos tüzér alhadnagy állított össze a tüzérekből, egy 36 tagú énekpart, amelyet néhány hó alatt úgy betanított, hogy két unisónó és két háromszólamú éneket énekelhettek. Az egyszerű gazdemberekből álló együttes viszonylag meglepő jó előadásban énekelte a többszólamú karokat. Örült a lelkem, hogy végre a honvédeknek is megvan már a nemesebb érzéseket és mélyebb hazaszeretetet legjobban ápoló karéneklés. Tudom, hogy Schuller úr a Borbála napokra is szokott ilyen ad hoc férfikart betanítani, s ha a honvédség szabályainál nem ellenkezik, de nagyon örömlénk, ha több ilyen (még ha unisónó) énekpart működne a honvédségnél. Nyelvben és dalaiban ál a nemzet!

A DÓCZI GIMNÁZIUM ÜNNEPÉLYE

A Dóczi leánygimnázium vasárnap délután ünnepi istentiszteleten vett részt, utána az intézet tornatermébe vonult rövid ünnepélyre. Itt Török Klári VIII. éves növendék tartott gondolatokban gazdag ünnepi beszédet, a növendékek pedig szavallatokkal szerepeltek.

EGYETEMI ALTISZTEK ÉS ALKALMAZOTTAK HAZAFIAS ÜNNEPÉLYE

Az egyetemi altisztek és alkalmazottak lelkes szép ünnepély keretében áldoztak vasárnap este a március ünnepének.

A Himnusz elneklése után Katona Albert elnök mondott megnyitó szavakat, majd vitéz Molnár Lajos tartott meglepő meglemelezést a nagy nap nemzeti jelentőségéről. Vendégmükdvelők magyar történelmi élőképet mutattak be óriási tetzés mellett. Bartha József magyar nótákat énekel kiforrott hangon, utána két egyfelvonásos darab került bemutatásra. A kitűnő mükdvelőgárda tagjai, kik minden elkövettek az est sikerrevitele érdekében, a következők voltak: Boros Marika, Boros Magdolna, Boros Juliska, Antal Rózsika, Antal Ilonka, Kónya Ipolya, ifj. Czinszky Mihály, Szabó Ilonka, Dózsa Pirike, Formanek Rezső, Szabó László, Deli István, Kovács Bözsike, Kovács Rózsika, ifj. Szabó Kálmán, Dózsa Mancika, Novotni József és Szabó László. A kitűnőn sikerült ünnepélyt Kovács Gyula, vitéz Molnár Lajos és Maday Imre látta el. Szó volt Dajács Katóka.

MÁRCIUS 15. AZ IPAROSKÖRBE

Vasárnap az Iparoskörben hazafias ünnepély volt, melyen közremükdött Henvallai Kiss Géza lelkipásztor, aki nagy szabású emlékbeszédet mondott. Beszédében az európai forradalmakról emlékezett meg, melyek közül a mi magyar forradalmunk volt a legdicőségesebb, még a maga létszólagos eredménytelenségében is. Legfontosabb pontja volt a forradalmi kívántoknak — említette beszédében — magyarországnak Erdéllyel való egyesítése. A mi szempontunkból azért ez a legfontosabb, mert ez még mai is égető és fájó kérdés. Erdély még ma sem tartozik teljesen hozzánk, várjuk azt a pillanatot, amikor Kormányzó Urunk kiadja a parancsot: előre Erdély déli határáig.

Hogyaljai Kiss Géza beszédét a meglelték osztatlan lelkesedéssel fogadták, ugyanígy a műsor további számai. Ezek között szerepelt az Iparosdalárda több énekszáma. Szondy László vezényelt nagy hozzáértéssel. Rohodin László, fémipariskolai tanuló a Talpra magyar-t szavallta szavallt még ezenkívül Berzéki Katóka, Risási László, Varga Juliska és Püspök Sándor pedig nagyszerű énekszámokat adott elő. A hazafias est a legnagyobb sikerrel ért véget.

Hazafias ünnepély az István gőzmalom munkásainak önképzőkörében

Az István Gőzmalom munkás seregének önképző és segélyező egyesülete vasárnap délután példátmutató lelkesedéssel megőszinte hazafias érzéssel ünnepelte a március 15-ét. Az egyesület kétmalomutcai székházában többszáz főnyi közönség gyűlt össze erre a hazafias ünnepélyre, amely egyben első találkozója volt a közelmúltban végrehajtott nagyjelentőségű átalakulás után az István-malom élére állott százszázalékosan tiszta keresztény magyar vezetőségnek és a mindig törellel gerinces magyar munkás seregnek. Ez a találkozás ékesen bizonyította azt, hogy az István gőzmalom munkásai és az árszított vezetőség között a rég óhajtott harmónia végre a valóságban is megteremtődött s ennek a harmóniának az erje még több, még nagyobb munkára tudja serkenteni az egymásra talált munkásságot és vezetőséget.

Az ünnepségen egyébként megjelent Szilágyi Mihály cégvezető is a budapesti központ képviselőjében, továbbá ott volt a debreceni szervezet illusztris vezetője vitéz Gálly György mérnök, akit a munkásság láthatóan különös tiszteletben és szeretetben részesít. Részt vett a hazafias ünnepségen Műnlich Aurél hadüzemi megbízott, valamint a tisztviselőkár számos tagja is.

A hazafias ünnepély nívós és gyorsan pergő műsorát Danhauser József önképzőköri alelnök fohással nyitotta meg, majd utána ifjú Harsányi Sándor szavallt egy Petöfi-költeményt őszinte meleg érzéssel és lendülettel. Az ünnepi beszédet Danhauser József alelnök mondotta, aki egyébként példás ügybuzgalomával, laudatlan energiával szervezte meg az előadást, de mint az ünnepségen alkalmunk volt róla meggyőződni, magát az egyesület is ő irányítja.

Ünnepi beszédében hangzott, hogy az a nemzet, amely a mult emlékeit tiszteletben tartja és a mult tanulságait a saját maga boldogulására használja fel, az a nemzet nem veszt el.

Majd történelmi visszapillantást tett az elmúlt évezred magyar történetébe és kidomborította, hogy nincsen még egy másik nép Európában, amelyik a nyugat és a keresztényiség védelmében annyit vértelt és áldozott volna, mint a magyar. Ezekután a világháborút megelőző és azt követő eseményeket vázolta az illusztris szónok.

— A magyar nemzet történetének egyik kiemelkedő lapja 1914—től kezdődik, amikor ellenségeink elérkeztek látták az időt, hogy belevágytak éhes foszkat a nemzet ezeréves földjébe — mondotta az ünnepi szónok. — Az egész világgal szembeállva küzdöttünk szövetségeseink oldalán. A magyar honvéd diadalt diadalra balmozott, győztes lábai mindenütt ellenség földjét taposata. Győzött és mégis elbukott, mert belső szű támadta meg az ezeréves tölgvet.

Beszédének további részét majd így folytatta Danhauser alelnök:

— Mint nehéz időkben mindig, úgy a Mindenható most sem feledkezett meg az elárvult magyarokról, mert adott a magyarok Istene egy erőskezű férfit, ki visszaadta nemzetének hitét és felrázta a csüggedésből. Ez a férfi szeretett Kormányzó Urunk, vitéz nagybányai Horthy Miklós.

A Kormányzó nevének említésekor az ünnepelő közönség lelkes éljenzésben tört ki, majd az alelnök így fejezte be felbimboszóan értéken szavait:

— Ma, amikor a magyar katona ismét karddal a kezében védi ezeréves szent határainkat, a modern noánység ellen, kell hogy a mult emlékeiből merítsünk kitaratást a mai nehéz küzdelmeinkhez. Ápoljuk

a magyarság áldozatos kötelességtudását, mert most is a márciusi ifjak hazafiasságára, lángoló nemzeti érzésére van szükségünk. Ne legyen közöttünk fennhéjázó kérkedő, csak olyan, aki becsülettel elvégzi a munkát, amit rászabott az élet. Teljesítsük tehát még fokozottabb mértékben hazafiúi kötelességünket, ne riadjunk vissza még az áldozatoktól sem, mert csak így leszünk valóban méltók a magyar névre.

Az emelkedett szellemű ünnepi beszéd elhangzása után a lelkes alelnököt meleg ünnepségen részesítette a közönség.

A műsor további részében ezután ifjú Vékony Sándor mély hatással szavallt el egy hazafias költeményt, majd kiváló mükdvelő gárda szórakoztatta az egybegyűlteket. „Az utolsó kuruc” című történelmi színműben Harsányi Sándor, Harsányi Sándorné, valamint Mázló Sándor és Molnár László tudásuk és igyekezetük leg nagyobb odaadásával jeleskedtek és arattak nagy sikert.

A másik színdarab egy kétfelvonásos: „Zúgnak a fnyök” c. irredenta színmű volt, amelynek bevezetőjéül Oláh Sárika remek prólogot adott elő, majd a mükdvelő együttes művészi játékkal ragadtatta el a közönséget. Ebben Adam Ferenc, Argvcllán György, Arva Imréné, Lovász Duca, Adam István, Lovász Kató, Kiss István, Mázló Sándor, Arva Imre és Szöllössy István tettek bizonyos erőteltjes mükdvelő készségükről és remek játékkukkal élményt szereztek az ünnepelő közönségnek.

Harsányi Aranka Liszt Nándor „Magyar Miatyánk” c. megrázó erejű költeményét mély átérzéssel és tökéletes interpretálással elevenítette meg. Végül a négy éves ifjú Arva Imre megkapó közvetlenséggel és kedvességgel szavallta el a Nemzeti dalt, amit a közönség viharos tapsokkal fogadott. A felmelt hangulatu műsört a Himnusz zárta be.

A program keretében a két színdarab hangulatának alafestésében Danhauser Józsefnek vezetésével és betanításában igen sikeresen mükdvölt közre a kör énekkara is.

A műsor után a megjelent vezetőség és tisztviselőkár meghitt társalást folytatott amelynek kapcsán Kocka János munkás, a Kör cazdája szívből jött meleg szavakkal köszönlötte a vezetőséget és rámutatott arra, hogy a munkásság örömmel és meglegedéssel állapítja meg, hogy a vezetőség és munkások között ugyanaz a harmónia krisztályosodott ki, amely évtizedeken keresztül megvolt, s csak az utóbbi időben hidegült el, amikor nem keresztény vezetők kezében volt az irányítás. A megújult kapcsolat a munkások körében mély rokonszenvre talált.

Ezekután a vezetőség és a munkások rangidőseibei még hosszas kellemes hangulatu társalással töltötték az elkövetkezett órákat.

MÁRCIUS 15. A HOMOKKERTI REFORMÁTUS EGYHÁZRÉSZBEN

A homokkerti református egyházzész vasárnap délután gyülekezeti termében ünnepelte meg a március 15-öt. A Himnusz elneklése után Kovács József, az egyházzész lelkipásztor tartott nagyszabású ünnepi beszédet a nagy nemzeti ünnep jelentőségéről, utána az egyházzész mükdvelő gárdája pompás szavallatokkal, énekszámokkal s egy egyfelvonásos színdarabbal szerepelt az ünnepély műsorán.



A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PÁRTIRODA: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvésznak minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

SZILASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártlelkői minőségében fogad minden hétfőn este 6—8 óra között a Magyar Élet Pártja Arany Bika félemeleti helyiségében.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TÁRSASKÖRE az Arany Bika-szálló fél emeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

PÁRTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A HAJDU VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLET PÁRT vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hétfőn és pénteken délelőtt 8 óráig 11 óráig panasz-nap fog tartatni, mely alkalommal pártunk tagjai panaszokat és kéréseket előadhatják.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Mégváltó” Major örökösök, Piac-utca 18. sz. — „Muraközy” Preiser Ernő, Piac-utca 72. — „Boesky” Lassányi József, Cegléd-utca 22. — „Csokonai” dr. Balázy István, Mester-utca 43. — Árpád Fejedelmé” Mikes Béla, Csapókert, Jánossy-utca 44.

MÁRCIUSI ÜNNEPÉLY AZ ÁRPÁDTÉREN

Az Árpád-téri református egyházzész vasárnap délután áldozott a március 15 emlékének. A leánykört tagok Gayné Értírónó egyik egyfelvonásos alkalmi darabját adták elő, utána pedig kitűnő ének és szavallatszámokkal szórakoztatták a megjelent nagyszámú közönséget.

— **Névpnapmegváltás.** Uray Sándor református lelkes, egyházzészületi főjegyző az előző évek gyakorlatához s a mai nehéz időkhöz alkalmazkodva, névpnapot most sem tart. Ennek megváltása fejében ötven pengőt felajánl a Kistemplomi Egyházzész szegényei számára.

— **Tűzriadalom a Piac-utcan.** Hétfőn reggel kevéssel 8 óra előtt a Piac-utca 42. szám alá hívták a tűzoltókat, ahol Weisz Hermann újfelhértói zsidó földbirtokos bérházának pincéjében tűz keletkezett. Ifj. Hatvani Sándor felügyelő és Madarász József gyakornok vezetésével egy motorosorség vonult ki a helyszínre és rövid munka után eloltották a tüzet. Helyszíni vizsgálat során megállapították, hogy özvegy Erdei Józsefné a pincében szalmatöredéket akart elégetni és ez okozta a tüzet.

— **Vattay tánciskolájában** minden szerdán 9—12-ig iparosok részt ösztánc. Kossuth-u. 11.



Az István gőzmalom munkásai önképzőkörének szereplő i március 15-i ünnepélyükön

Gyászrovat

Dr. Keller Ferencné

Hétfőn reggel hosszú súlyos szenvedés után meghalt dr. Keller Ferencné szül. Olténau Claudia uróné. Halálhíre a város hírtársadalmában nagy részvétet váltott ki.

ERDÉLYI ILONKA TEMETÉSE

A város tisztviselő társadalmának impozáns nagy részvete mellett temették el vasárnap délután Erdélyi Ilonka városi tisztviselőnő. Megjelent a temetésen a városi elsőfokú bíróság tisztviselői kara.

A március ünneplése a KIE-ben. A debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület vasárnap délután ülte meg március 15-ét. Pógyor István serdülőtitkár tartott ünnepi megemlékezést.

Református lelkészek biblia-köre. A református lelkészek tegnap délután a Révész-tér 2. szám alatti kistemplom gyülekezeti terében biblia-összeívetelt tartottak.

A debreceni iparositanoniskola leventecsanata vasárnap délután az intézet tornatermében rendezte meg ezévi márciusi ünneplését.

A házfelügyelők Nemzeti és Gazdasági Országos Egyesülete Debreceni Csoportja nagyszámú közönség jelenlétében jelkes ünneplése mellett tartotta meg ezévi márciusi ünnepét.

Az árnádházi Boldog Margit Leányklub felölt. Lányok részére lelkigyakorlatot rendez Regős Gyula labóri lelkész vezetésével f. hó 19., 20. és 21-én a Svetits-kápolnában.

Az egyetemi könyvtár megtekintése. Az Iskolánkülső Népnyelvelési Bizottság ma délután fél 4-5-ig a Tisza István Tudományegyetem Könyvtárának megtekintésére tanítványi látogatást rendez.

Hirdetmény. Debrecen város törzskönyvjából két törzskönyvezett idősebb leány kerül árverésre a március 17-én délelőtt 9 órakor a Baromvásártéren tartandó árverésen.

Hirdetmény. Szükségóvóhely létesítésére kötelezett s arra építési engedélyt nyert háztulajdonosok felhívom, hogy a szükségóvóhelyet legkésőbb március hó végéig készítsék el.

Vadász Sándor fogházörmester meghalt

Hétfőn hajnalban hosszas szenvedés után 58 éves korában meghalt Vadász Sándor fogházörmester. Halálával a maga egyszerűségében is kiváló értékes ember dőlt ki az élők sorából.

nyíteni, egész nyíltan szembe fordult a kommunizással. A vörösvilág elmúltával kiváló magatartásáért soronkívül fogházörmesterré léptették elő.

Ministeri elismerés Debrecennek és közönségének. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Debrecen szabad kir. város polgármesterének és közönségének, Debrecen testvérközsége, Ökumenizmus szegénysorsú népközpontjának részére jutatótt 3000 pengő adományáért elismerését és közönségét fejezte ki.

A debreceni piarista intézet ezévi diák-lelkigyakorlatait kedden és szerdán tartják meg az intézet dísztermében és a Szent Anna-utcai plébánia templomban. Az ifjúság számára a szentbeszédet dr. Kiss István egri teológiai tanár mondja.

Színes mozgófilm bemutató a Déli-műzeumban 22-én. Gyönyörű felvételek Kárpátaljáról, Körösmező átjáról. Jegyelővétel a MANSZ Otthonban, Piac-utca 36. sz.

Véletlenül marólugot ivott egy két éves gyermek. Fazekas Istvánné, téglavetői, Tegze-utca 7. sz. alatt lakó asszony a múlt nap szabolashoz egy edényben szódát olvasztott, amiből egy óvatlan pillanatban a két éves Mária nevű kislánya ivott egy pár cseppet.

Kerékpárgumi javítása GUMICSIZMA RETINEL Pannónia-udvar, Piac-utca 42. szám.

Állatkínzásért elítéltek egy fuvarost. A debreceni rendőrség, mint büntetőbírósság Nagy János Nagyszalonta-utca 15. szám alatt lakó fuvarost nyolcnapos elzárásra ítélte, mert lovat a Piac-utcaán ütötte és verte. A rendőrbírósnak Nagy Jánost még külön négy napos elzárásra ítélte azért, mert lovat nem vasaltatta meg.

A Kollégiumi Diákszövetség baráti összejövetele. A Kollégiumi Diákszövetség március 16-án csütörtökön délután 6 órakor tartja rendez bari baráti összejövetelét a Pál Söröző külön termében.

Hirdetmény. Érteltem a város közönségét és különösképpen a burgonyát termelő gazdákat, hogy a Főispán Úr, mint m. kir. Közellátási Kománybiztos 151-1942. K. e. szám alatt úgy rendelkezik, miszerint a burgonya ellátás zavartalan biztosítása érdekében elrendelte, hogy minden 50 kat. holdon aluli gazda saját termésű burgonyáját látogatási járművön akadály nélkül szállíthatja és értékesítheti úgy Debrecen sz. kir. város, mint Hajdú vármege bármely községének piacán. Polgármester

Torma Lajos előadása a Jogász Ifjúsági Egyesületben

Hétfőn délelőtt az egyetemi Jogász Ifjúsági Egyesületben Torma Lajos az Alföldi Takarékszövetkezet igazgatója tartott népszerű előadást. Ez az előadás szervesen illeszkedik bele abba az előadássorozatba, amelynek megrendezését a Jogász Ifjúsági Egyesület vezetősége a múlt évhez hasonlóan az idén is törvénybevitelle.

SZÍNHÁZ SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedden este: Három a kislány. Szerda este: Sybill. Fülles helyetők. Csütörtökön este: Három a kislány.

A SZÍNHÁZI IRÓDA HIBEL: Kedden este Schubert csodaszép muzsikája csendül fel a Három a kislány operett felújításán.

SPORT LABDARUGÁS

A FERNECVÁROS VERESEGET SZENVEDETT, AZ ÚJPEST PONTOT VESZTETT

A Nemzeti Bajnokság tavaszi negyedik fordulóján sem maradt el a meglepetés. Eddig talán ez a forduló hozta a legvárososabb meglepetést, mert a Ferencváros Ujvidéket vereséget szenvedett és az Újpest is csak elkéseredett küzdelem után tudta megmenteni az egyik pontot a Kolozsvárral szembe.

Table with 3 columns: Team, Goals, Points. Includes teams like WMFC, Szolnok, Újpest, Gamma, Ferencváros, Szeged, Nagyvárad, Elektromos, Kispes, SBTG, Kolozsvár, Újpest.

VERESÉGGEL KEZDTE A TAVASZI SZÉZONT A DVSC

Szombaton reményekkel telve utazott el a DVSC Nagyvárára, hogy az első tavaszi bajnoki pontokért vasárnap megküzdjön. Sajnos a bajnoki remények már az első mérkőzésen szertefoszlottak mert a kiváló nagybányai együttes 3:1-es vereséget mért a debreceni csapatra.

Ma az 1201-1600. naplótételszámú Liszt- és Kenyérkönyvecskék bemutatói vehetik át új liszt- és kenyérjegyeiket!

az első percekben megszerezte a vezetést. A nagybányaiaknak nem vette kedvüket a gól. A 14. percben Fábán kiegyenlített, sőt a 30. percben Dallos a vezetést is megszerezte.

Egyéb NB II eredmények: D Magyar-ság-NYTFE 4:2 (3:2), Marosvásárhely-Ganz 3:1 (1:1), Postás-Szaimár 3:0 (1:0), Z. Danuvia-KEAC 5:0 (1:0), Törökvs-Goldberger 6:2 (2:1), KMAV-N. Törökvs 2:1 (2:1).

Összeállították az Utánpótlás válogatottat. Az olaszok ellen szereplő utánpótlás válogatottat összeállították és ez a következő: Horváth - Balogh II, Onofy - Nagy II, Kiss II, Török - Váradi, Perze, Bonyhádi, Tóth II, Turbék.

D. Hűsös-Villanyvár 8:3 (3:0). Vasárnap délután a DTE nagyerdői sporttelepén barátságos mérkőzés keretében mérte össze erejét a két csapat. A D. Hűsös máris nagyszerű formában van és rengek esélyűlőlékkel lepte meg ellenfelét.

TORNA PATÁKY POMPÁSÁN SZEREPELT A MAGYAR-NEMET-OLASZ TORNAVERSENYEN BERLINBEN

Berlin, március 16. Vasárnap este 25 óra körül nézőtér előtt benyitották le a Deutschland Halleban a magyar, nemet-olasz tornaversenyt. A magyar tornászok kitűnően szerepeltek. Patáky a műszabd-gyakorlatokban egyedül érte el a maximum 30 pontot, míg lógrásban 28,9 ponttal győzött.

A korláttal és nyújtóval kiegészített összetett versenyben Patáky harmadik. Tóth negyedik, Várkői ötödik lett, meg előzőn az összes olaszoknál. Az összetett verseny eredménye: 1. Bantz (német) 117,2 pont, 2. Stadel (német) 117 pont, 3. Patáky (magyar) 116,8 pont, 4. Tóth (magyar) 115,4, 5. Várkői (magyar) 114,2, 6. Guglielmelli (olasz) 114,1 pont. Műkorlátos 11-ik lett.

ATLETIKA KERÜLETI IFJUSÁGI ÉS FELNÖTT TEDETTPÁLYA ATLETIKAI VERSENY

A DEAC atletikai szakosztálya vitéz Hadházy Dezső egyetemi testnevelési tanár és Kapros László dr. vezetésével szombaton délután a református gimnázium tornatermében kerületi ifjúsági és felnőtt fedettpálya atletikai versenyt rendezett. A versenyen a DEAC, DTE, DVSC és DGASE atlétái, valamint a debreceni KISOK versenyzői számszámmal vettek részt s az egyes számokban - tekintettel az időnyelkezésre - jó eredményeket értek el.

Helyből magasugrásban: 1. Nagy T. ref. g. 1,25 m, 2. Nagy M. áll. g. 1,25, 3. Fábán DVSC 1,20 m. Helyből távolugrásban: 1. Vajay T. kat. g. 2,61 m, 2. Fux E. kat. g. 2,58 m, 3. Nagy T. ref. g. 2,58 m. Helyből hármassugrásban: 1. Suhajda áll. g. 8,06, 2. Nagy T. ref. g. 7,81, 3. Fux kat. g. 7,80 m. Magasugrás rohammal: 1. Fux kat. g. 1,65 cm, 2. Vég ref. tanítóképző 1,60, 3. Kiss Jenő DEAC 1,55 cm.

Felnőtt számok: súlylökésben 1. Molnár F. DEAC 12,17, 2. Kiss E. 10,34, 3. Versényi 10,40 m. Helyből távolugrásban: 1. Bohn DEAC 2,75, 2. Berta DEAC 2,45, 3. Nikodémusz DEAC 2,44 m. 1,80, 2. Bognár DEAC, 3. Berta DEAC. Helyből magasugrásban: 1. Bohn DEAC. Helyből hármassugrásban: 1. Varca DTE tanítóképző 8,21, 2. Bohn DEAC 7,52, 3. Berta DEAC 7,25. Magasugrás rohammal: 1. Varga DTE tanítóképző 1,65 cm, 2. Nagy L. DGASE 1,55 cm, 3. Uram P. DEAC 1,55 cm.

MOZI

BEHAJTANI TILOS. (Magyar filmvígjáték az Apollóban.) A téma érdekes és az elején valószággal üdítően hat egészen új szerű feldolgozásával. Legfőbb eredetisége, hogy eddig még filmben nem szerepelt alakok benne a főhősök: soffőr, kifutófiú, varrólány, népzenező stb. Sajnos az eredetiséget nem tudja végig megtartani, ezután már csak a mulatságos jeleneteiben van a főerőssége. Felvonul benne az egész magyar komikus élgárda, Bifesi, Rajnai, Maklári, Vaszari, Simor, a két Latabár, Juhász, Bihari, Mihályfi, Sugár stb., vannak benne igazán falngetően mulatságos jelenetek. Bilcsi a „szerencsés” soffőrlélt kocsimosó a főhős, akinek két vágya van: az egyik soffőrnek lenni, a másik Simor. Természetesen a végén teljesedik mind kettő, közben azonban egybe sincs, mint a remény és a rendületlen bízalom a hetes számban, amelyik számára azonban konokul csak balszerencsét hoz. Érdekes kísérőműsor, hisz...

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

MEGHÍVÓ.
Gazdák Sütődéje Rt. debreceni lej. cég 1942 március hó 25-én, délután 5 órakor tartja **ez évi rendes közgyűlést** a Bészörményi-út 15. sz. alatti hivatalos helyiségben, amelyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

Az Igazgatóság.
Tárgysorozat:
1. Igazgatóság jelentése 1941 üzletéről.
2. Felügyelő-bizottság jelentése, mérleg megállapítása.
3. Határozat a felmentvény megadás tárgyában.
4. Egyes igazgatósági tagok újra választása.
5. Esetleges indítványok.
Figyelmeztetés: A közgyűlésen társulati alapszabályunk 10. §-a értelmében szavazati jogával személyesen, vagy meghatalmazás útján csak az a részvényes élhet, aki részvényét a közgyűlés határnapja előtt 3 nappal a társaság pénztáránál letétbe helyezte.
A zárószámadások, mérleg-, vesztesség-nyereség számla stb. az alapszabályok 32. §-a értelmében a vállalat hivatalos helyiségében 1942. évi március 17-től kezdve a közgyűlés napjáig közszemlére ki lesz téve.

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Göztéglgyár Részvénytársaság XXXV. évi rendes közgyűlést 1942. évi március hó 26-án déli 12 órakor tartja Debrecen, Ferenc József-út 70 sz. alatt.
Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése az 1941. évről és a mérleg- és eredmény számla megállapítása. 2. Határozat az igazgatóság és a felügyelőbizottság felmentvénye tárgyában. 3. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása. 4. Igazgatók fizetésének megállapítása. 5. 2 igazgatósági tag, 3 felügyelőbizottsági tag és 2 felügyelőbizottsági pótag megválasztása. 6. Indítványok.
Mérleg számla: Vagyon: Ingatlanok P 244.774.—, Felszerelés P 108.618.66, Készpénz P 10.85, Árú P 33.162.33, Adóssok P 32.268.63, Jogostvány P 42.000.—, Összesen P 460.834.47; Teher: Részvénytőke P 150.000.—, Tőketartalék P 90.663.59, Értékkülönbözeti tartalék P 3.982.80, Nyugdíjalap P 8.000.—, Beruházási Hozzájárulás P 9.265.90, Váltó P 152.000, Hitelezők P 46.038.87, Nyereség P 883.31, Összesen P 460.834.47.
Eredmény számla: Vesztesség: Üzemi kiadások P 256.789.67, Adók és betegséggépző-járművek P 38.432.19, Leírások P 7.985.—, Nyereség P 883.31, Összesen P 304.090.17; Nyereség: Üzemi bevételek P 300.572.59, Nyereség áthozat 1940. évről P 3.517.58, Összesen P 304.090.17. Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. A felügyelőbizottság, Debrecen 1941 december 31-én.
Figyelmeztetés: Mindazon részvényesek, akik a közgyűlésen megjelenni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják tartoznak részvényeiket a közgyűlés előtt 3 nappal a társaság irodájában letenni.

Közgazdaság

BUDAPESTI TERMÉNYTŐZSDE
Mérésékelt a kínálat a gabonátözsde magpiacán. Nagyobb tétel csak zöldborsóból került eladásra, 650 mázsát adtak el 46.20 pengős állomási áron.
Kötések: lóheremag 10 mázsa 90 százalékos 230, 2 mázsa fehér bárcás 325, 14 mázsa minta szerint 158, 25 mázsa 90 százalékos 230, 3 mázsa 90 százalékos 230, 50 mázsa 90 százalékos 230, 40 mázsa minta szerint 215, budapesti paritás. Répamag 17 mázsa takarmány 230, 3 mázsa takarmány 230, 2 mázsa takarmány 250, 5 mázsa cukor 275, 4 mázsa takarmány 246, ab feladóállomás. Csillagfürt 150 mázsa 28, ab feladóáll.

Mikepéresi Legeltetési Társulat.
HIRDETÉNY
A Legeltetési Társulat Elnöksége közbírái teszi, hogy a Társulatnak egy darab 3 éves zsemleszínű bikája kísérletezésre került. A megvenni szándékozók árajánlataikat a Legeltetési Társulat Elnökségénél március 20-ig írásban beadhatják. Mikepéres, 1942 március 14.
Végvári József
legeltetési társulat elnöke.

MEGHÍVÓ
a Biharvármegyei Központi Takarékpénztár Részvénytársaság Derecskén 1942. évi március hó 26-án déli 1 órakor az intézet helyiségében megtartandó **XXXII. évi rendes közgyűlésére.**
Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése, az 1941. évi zárószámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása; határozathozatal a nyereség felosztása tárgyában, beleértve az igazgatóság díjazását; felmentvény az igazgatóság és felügyelőbizottság részére.
2. Egy igazgatósági tag választása.
3. A felügyelőbizottság díjazásának megállapítása és egy felügyelőbizottsági tag választása.
4. Esetleges indítványok.
Derecske, 1942 március hó.

Az igazgatóság.
FIGYELMEZTETÉS: A mérleg és jelentések a mai naptól kezdve a takarékpénztár hivatalos helyiségében megtekinthetők. A közgyűlésen azon részvényesek jelenhetnek meg és gyakorolhatják szavazati jogukat, akik részvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az intézet pénztáránál vagy Budapestben a Magyar Országos Központi Takarékpénztárnál (IV., Deák Ferenc-utca 7.) letétbe helyezték.
Mérleg számla: Vagyon: Pénztárkészlet 19.490.67 P., Bank és girokövetelések 75.672.70, Értékpapírok 35.828.49, Váltók: jelzálogos fedezettel 2.205.588.74, egyéb fedezettel 7.664.—, személyi hiteltű váltók 23.629.20, incasso váltók 230.—, összesen: 2.237.111.94, Adóssok 41.833.92, Állami könyvadósság 24.387.38, Törlesztéses kölcsönök 265.141.82, Annuitás hátralékok 35.452.28, Átalakított törlesztéses kölcsönök 9.542.31, Ingatlanok: intézeti székház 26.233.06, egyéb ingatlanok 10.180.04 P., összesen: 36.413.10, Berendezés 1.—, Átmeneti tételek 10.089.74, Átmeneti kamatok 6.938.81, Aval tételek 18.691.72, Összesen: 2.797.903.66 P. — Teher: Részvénytőke 480.000.—, Tartaléktőke 66.000.—, Bevételek: takarékkönyvre 109.316.23, folyószámlákból 89.724.10 P., összesen 199.040.33 P., Visszeszámlított váltók 1.535.524.—, Hitelezők: Mektár 31.041.88, egyéb hitelezők 165.392.69 P., összesen 196.434.57, Átruházott törlesztéses kölcsönök 265.141.82, Engedményezett törlesztéses kölcsönök 8.655.90, Ki nem fizetett osztalék 67.90, Átmeneti tételek 649.56, Átmeneti kamatok 11.788.15, Mult évi nyereség áthozat 23.500.51, Ez évi nyereség 11.100.92, együtt 34.601.43, Aval tételek 18.691.72, Összesen: 2.797.903.66 P.
Eredmény számla: Vesztesség: Kifizetett kamatok 71.090.35, Tiszti illetmények 23.688.41, Költségek 18.183.04, Üzletbér 1.000.—, Adók és illetékek 17.059.91, Leírások 4.488.82, Vesztesség átdott ingatlanokon 2.802.75, Nyereség 34.601.43, Összesen 170.914.71 P. — Nyereség: Mult évi nyereségáthozat 23.500.51, Bevételezett kamatok és jutalékok 138.825.81, Különléte jövedelmek 8.458.39, Leírt követelésekre befolyt 130.—, Összesen: 170.914.71 P.
Derecske, 1941 december 31-én.
Megvizsgálta és helyesnek találta a Felügyelőbizottság.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy Imre** **Benyovszky Pál**
Kiadja: **Alföldi Sajtóvállalat Kft.**
Felelős kiadó: **Ralogh István**

Apróhirdetések

Nyomozó iroda

Gáloesy legrégibb magányozó megfigyelősei, nyomozásai díszkrétek, eredményesek, Zöldfa-u 3. T.: 28-72. 1414

János magányozó, bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23-78. 1814

Betöltendő állások nőknek

Fényképészeket női és férfi azonnali belépésre is felvesz. Berzseki műterem. 1696

Tágas szoba, konyhás lakást villanyvilágítást és fizetést nap pár órai házi munkák végzéséért, Honvéd-u. 23, ha eserde udvarra nyíló, vagy pinceosztót átad. 1682

Betöltendő állások férfiaknak

TEGLAGYARBA, téglavető, téglalegő mester többévi bizonyítvánnyal és többfajta munkák felvételük, bővebbet a kiadóhivatalban. 1729

Egyszerűbb idősebb magános ember kulesárnak bennkösztra gazdaságba felvételük, Mester-u. 27. 1701

Megbízható, számolási tudó székfűző kocsiát ápril 1-re felveszek. Tanító-u. 14. sz. 1723

Műszerész tanuló azonnal felvétetik. Széchenyi-u. 57. 1708

Kereskedő segédet, posztó, esetleg rőfös segédet ki a posztó szakmához is ért, felveszünk. Írásbeli ajánlatokat fizetési igény megjelölésével „Részvénytársaság” jellegre kiadókba kérünk.

Kertmunkást gyümölcsfa kezeléshen jártaft felveszek Huszár-u. 13. Széchenyikert. 1692

Kiváló szakképzettségű bentes-mészáros keresek ki már nagyüzemben dolgozott. Értekezni Bészler Lajos vasútleben. 1687

Állást kereső férfiak

18 éves fiatalember bármilyen munkát keres. — Megkereséseket a kiadóhivatal továbbítja „Munkaszerelő” jellegre. 1681

Lakás- és szobakereslet

Két magános nő egyszobás lakást keres mellék-helyiségekkel. „Nagy csend” jellegre kérnek címet a Svetits intézetbe. 1530

3 szobás, komfortos lakást keres nagyerdő közepében a Veréb-börgyár 1 évi lakbér előre fizetve, közvetítőt díjazok, telefon 28-06. 1704

Ajánlat

Horgonyi fodrász új telefonszáma: 39-51, Szoboszlói-út 4. sz. 1712

Szép fényképek, nagytáblák, okmány másolatok Burg József fotoszálon Hangya bérház. 1397

Cippzárakat, gramofonokat, varrógépet, segédmotorosokat, kerékpárokat szakszerűen javít: Király, Royal-épület. — Eladás, vétel, esere. 1413

Veréb-börgyár telepéről Lányai-u. 37, salak díjtalanul kapható. 1703

Fekete és szürke gránit sírkövek (régii megbízásból) eladó. Fehértói temetőben. 1696

Oktatás

Simai gyors- és gépiróiskolában új tanfolyam kezdődik. Piac-u. 73. sz. Allamvizsga. 1421

Naményi gyorsíró- és gépiróiskolában tanfolyam bármikor megkezdhető. Allamvizsga, állásbajánlás. Vidékieknek vasútkedvezmény. — Batthyány-u. 1. 1517

Társ

Iparvállalat 15—50 ezer pengővel lehetőleg keresztny társat keres. — Ajánlatot „Biztos pénz” jellegre. Ny 1527

Uzlet, műhely

Jogfolytonos koresma eladó, vagy kiadó, azonnal, Mikepéresi-út 46. sz. 1691

Nagyvárad

Sürgösen eladó Nagyváradon azonnal átvehető kenyérgyár házával, berendezéssel, több üzlettel 110.000-ért. Központban bérház, évi hozama 29000 ára 350.000.— Több magánházak, bérházak 40.000—100.000-ig. Birlokok, szőlők, üzletek, gyárak, malmok. **Popovics Ingatlanközvetítő iroda Nagyvárad, Sveti János-u. 6. Telefon 15-67, 19-40. Popovics Sándor.** 1680

Kereslet

Patkány irtót keresnek Rákóczi 22. 1728

Veszek használt bútor, pénzes szekrényt, zongorát, varrógépet, zálogházból kiváltott tárgyakat, Csapó 16, telefon: 13-30. 1600

Hálószoba berendezést vennék, kevéssé használtat és garanciátlan tisztát, lehetőleg sötét színben. Címet kiadókba kéri beadni. M. 1681

Maradék gyanju, pamut, selyem focalakat minden színben vesz **Pethő népművészeti szaküzlet, Szent Anna-u. 10.** Telefon 32-41.

Autó-motor kerékpár

Eladó egy nagy teherautó pótkocsival, tömör gumui abroncsokkal felszerelve. Pataky, Erzsébet-u. 32. 1694

Rádió

Rádiót minden typust vegyen előnyös részletre is Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84. Javítások garanciával olesón. Telefon: 32-54. 573

Bútor

Szajtkészítési kombinált szekrények, ebédőlk háló, előszoba, konyhaberendezések, amerikai és rendes frásztalok, matracok, hencserok — magyáros bútorokat és mindenféle asztalos és kárpitos munkákat megrendelésre is elfogad asztalos és kárpitos kisiparosok bútorrakata: Vár-u. 1. szám, Zenedeépület. 1055

Modern háló, konyha berendezés, divány, szoln, kombinált szoba, frásztal eladó, Kossuth-u. 52. 1222

Műnek a fényes kirakat, amikor olesóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorizletben Piac-utca 71. 1966

Hálószobák, ebédőlk, kombinált szobák, konyhaberendezések, Salamon bútorizletben. Jó minőség, előnyös árak. — Honvadi-u. 2 alatt 1218

Eladó villa

Földi-u. 4. sz. villa gyümölcsösselel, garázzsal eladó. Cím a kiadóban. 1616

Eladó házhely

Olesó házhelyek a Poroszlay-úton. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Műkőgyárhoz. — Fűrdő-utca 2. sz. 1210

Eladó ház

Eladó Péterfia 39. számú ház. Értekezés dr. Szabó ügyvédnél, Piac-u. 68. 1730

Homokkerti, Ovoda utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát jölertermő szőlővel, felszereléssel, 831 négyzetgözl földdel eladó. Értekezni ugyanott. 1966

Eladó Csillag-utca 70. sz. ház, megtekinthető d. e. 10—11 óráig, d. u. fél 4—fél 5 óráig. Értekezni: Kossuth-u. 11. szám, keresztlepület. 1720

Eladó ingóság

Fényképezőgép eladó — Zeissikon rollifilmes — 6x9. Compir. Z. 145 tessár, Rothermere 39. Szabó. 1681

Eladó egy 12 fűtőtestes áramos dauergép, Bíró fodrász, Piac-u. 58. 1685

Műtermi állványos reflektorok, fordított 40x60-as fényesítőgép eladó. — Tökés foto, Püspöki patola. 1727

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: **Somogyi Gábor**